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Vasárnap délelőtt alakult meg 
a Debreceni Reáliskolai Diákszövetség

A Diákszövetség célja: a reáliskola szegénysorsu tanulóinak anyagi 
támogatása — Fazekas Míhály-emíékiínnepály a reáliskolában

A Hatvan uccai Fazekas Mihály 
reáliskola vasárnap délelőtt nagy­
szabású ünnepélyt rendezett az in­
tézet patronusa : Fazekas Mihály 
halálának évfordulója alkalmából, 
s emlékünnepély kertében alakult 
meg a „Debreceni Reáliskolai 
Diák szövetség“ is.

A szépen sikerült iskolai ünnep­
ség délelőtt fél tizenegy órakor 
kezdődött.. A reáliskolát végzett 
Öregdiákok“ fél tizenegy óra előtt 

gyülekeztek az iskola tanári termő 
ben, ahonnan az iskola zászlója 
alatt levonultak az intézet igazga­
tója és tanári kara kíséretében a 
tornateremben megtartandó emlék 
ünnepre és alakuló gyűlésre.

Amikor a diákszövetség tagjai a 
tornaterembe értek, az intézet fú­
vós zenekara megnyitóval fogadta 
az érkezőket. A megnyitó után a 
Himnuszt játszotta el a fúvós ze­
nekar s ezzel az ünnepély megkez­
dődött.

A műsor első száma Fazekas Mi­
hály „Ludas Matyi“-ja első felvo­
násának az előadása volt. Svaszta 
József VT. oszt. tanuló adta elő az 
eposz első részét nagy hatással. — 
"Utána az ifjúsági énekkar Faze­
kas Mihály—Sz. Nagy Kálmántól 
a „1fí0. dieséretu-et énekelte el. Az 
énekkart Kollwentz Rezső reálisko 
lai tanár vezényelte s az ő érdeme 
az énekkar kifogástalan, sőt. dicsé­
retre méltó szereplése.

BOROS FERENC ELŐADASA 
FAZEKAS MIHÁLYRÓI,.

Ezután
Boros Ferenc

az intézet tanára tartotta meg em­
lékbeszédét Fazekas Mihályról.

— Nehány esztendeje — úgy­
mond — a kultuszkormány intéz­
kedésére a magyar történelem, tu­
domány. irodalom és művészet 
nagyságáról keresztelték el isko­
láinkat hogy a diák. ha belép az 
intézet kapuján, neesak a tndo- 
mánv hajlékába nyisson lie, de ál­
landó szellemi közelségében legyen 
a Genius alkotóinak. Ekkor kapta 
a debreeeni reáliskola is a Faze­
ka« Mihály nevet.

Ezután röviden összefoglalta 
V’a^ek'is Mihály Irodalmi működé­
sét. .

Külön méltatta Fazekas Mihály­
nak. n hires debreceni Füvész-

könyv körül kifejtett, munkássá­
gát. melyben Diószegi Sámuellel 
együtt először alkalmazták a nagy 
Lienné rendszerét a növényvilág 
beosztása dolgában. De még fonto 
sabb Fazekas Mihályék munkája 
a növények nevének megállapítása 
szempontjából. Ma kevesen tudják, 
hogy a legtöbb növény és virág 
név Fazekas Mihálv és Diószegi 
Sámueltől ered, akik a legjobb 
helyről, a nép szájáról lesték el 
ezeket az elnevezéseket oly népsze­
rű érzéssel, hogy maga Arany Já­
nos örök követendő példának állí­
totta oda eljárásukat : „Óhajtani 
lehet, hogy aki még valaha nyel­
vünkben ujit — irta Arany János 
— azt a népi nyelvjárás oly teljes 
ismeretével s oly romlatlan nyelv- 
érzékkel tegye, mint Diószegi, Fa­
zekas és Földi.“

Ezután jellemzi, mint lírikust; 
az akkori magyaros, franciás, né­
meté« és klasszikus költők bizo­
nyos tartalmi és formai egyoldalú­
sága mellett valami kibékítő, ki­
egyenlítő álláspontot foglal el. De 
legnagyobb volt az epikában a „La 
das Matyi“ ciinü komédiában.

Sokat vitatkoztak azon, hogy en­
nek a 4 levonásra osztott hexame­
teres eposznak a tárgyát honnan 
vette Fazekas Mihály. A fontos 
azonban az. hogy ez a munka üti 
meg 1804-ben a XIX. század alap­
hangját s két évtizeddel Széche­
nyi. Kossuth, maidnem fél évszá­
zaddal Arany, Petőfi föllépése 
előtt hivjn fel a figyelmet a ma 
gvar nép szomorn sorsára, véd tét­
lenségére s kiszolgáltatottságára. 
Tnlazdonképen csak hangban más. 
egyébként rokonvers az Arany 
János Toldijával.

A könyv, mely először Becsben, 
Fazekas neve nélkül je1 ént meg, 
egész sereg kiadást ért. Népszerű­
ségére jellemző, bngv más munkák 
forrásává vált, Balogh István s 
újabban Vaida Ernő vígjátékot ir 
tak belőle De nir-i és újra előbuk­
kan. ha a politikában, irodalom­
ban a népre terelődik a fievelem. 
mert a Duda« Matvi nemesak köl­
tői alkotás, de tnr*é"e1mi jelentő­
ségű politikai cselekedet is.

— A mai napon, mikor e néhány 
igénytelen szóval hódolok Fazekas 
Mihály emlékének, eszcmlie jut 
Csokonainak ncliánv kísértetiesen 
hangzó sora, melyet Márton József 
he.» írt levelében olvashatunk :

— írok a boldogabb maradék­
nak, írok a XX. vagy a XXL 
századnak. írok annak a kor­
nak, amelyben a magyar vagy 
igazán magyar lesz, vagy iga­

zán semmi sem.
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és szemrehányás van, hogy a ma­
gyar közönség nem hallja, nem ve­
szi észre költői hallhatatlan szavát.

A ma fiatalságának borzasztó 
intelem ez a nehány szó és rámu­
tat a jövő feladatira is.

A magyar nép árva nép Európa 
közepén, a magyar író szavát nem 
érti és nem hallja a világ. Leg­
alább mi szeressük mi hallgassuk, 
mert ha mi nem szeretjük, nem 
szereti őket senki. Csak ilyen tul- 
áradó szeretet ismertetheti el kül­
földön is a ma még eléggé nem 
ismert magyar irodalmat, művésze 
tét. tudományt, az egész magyar 
műveltséget.

A gyönyörűen kidolgozott és 
nagyszabásúvá épített beszédet 
osztatlan tetszés követte.

Baukovácg Vilmos Vili. o. t. Fa 
zekas Mihálv „Hortobágyi dal“ cí­
mű versét szavalta el átérzéssel, 
megérdemelt mvy hatás mellett, 
majd Wagner Kálmán ..Üdvözítő 
dal“ eimii énekét adta elő kifogás­
talanul az ifjúsági énekkar Koll­
wentz Rezső tanár vezénylete mel­
lett.

ZALAI IGAZGATÓ ÜDVÖZLI 
A DIÁKSZÖVETSÉG TAGjXlT.

Az ünnepség második része : a 
diákszövetség újbóli megalakulása 
következet ezután. Dr Zalai János 
reáliskolai igazgató köszöntötte ez 
után meleg, szén szavakkal a diák- 
szövetség tagiait :

— A nevelés bűvös-bájos szó. 
mely korunkat valósággal varázs­
ba ejtette, — kezdte szavait. — 
Mnnan«ág már mindennapi téma 
a nevelés, a nevelésről irt könyvek 
száma egy könyvtárt tesz ki. Hi­
szen régen is voltak könvvek. ame­
lyek neveléssel foglalkoztak. de 
soha annvit nem írtak róla. mint 
Hantáinkban, soha nem hatott oly 
igézőén a nevelés szava, mint ko­
runkban. Az a sok irás arra vall. 
hogy a/, ifjúság nevelése a kor 
legéget óbb problémája, azt mutat­
ja, hogy nem vagyunk megeléged­
ve a mai nevelés rendszerével, va­
lami jobbat tartalmasabb dolgot

várunk a neveléstől — várunk jel­
lemeket. A mai társadalomban 
sokféle jellemeket találunk. Talá­
lunk olyanokat, akik mint autodi­
dakták. nem hallgatva semmiféle 
külső befolyásra, valami ijesztő 
jellemet alakítottak magukban.

— A sok értekezés veleje az. — 
folytatta — melyek azok az eszkö­
zök. amelyek segítségével azt a 
nemes, sziklaszilárd jellemet kiala 
kithatjuk, melyet a görög kaloka- 
gathiának nevezett 1

— Igen tisztelt Uraim ! Az önök 
megjelenése itt az Alma Mater 
falai között, az önök egv táborba 
való tömörülése igen alkalmas esz 
köze az ifjúság jellemfejlesztésé­
nek. Hiszen nemes céljai vannak a 
diákszövetségnek. Célja : ápolni és 
kimélyiteni azt a s-zeretetet, amely 
kiesi korukban sziveikben helyet 
talált az iskola, az iskolatársak és 
tanárok iránt, segíteni az arra ér­
demes végzett reálistákon, jutalma 
zással buzdítani a még reáliskolá­
ba járó kis növendékeket .de mind 
ezek eltörpülnek azon befolyás me! 
lett. amelyet itt erre a táborra 
gyakoroltak, akkor, amikor itt 
megjelentek, mert neveltek, a ne­
velés munkája pedig isteni tényke­
dés. Ezért örömtől renes a szivem, 
hogy önöket az iskola falai közt, 
üdvözölhetem és ebben az ünnepé­
lyes pillanatban azt kívánom, 
hogy az Önök munkáin kitövö'he- 
tétlen nyomokat hagyjon azoknak 
a lelkes ifjaknak a szivében, kik 
az önök ténykedésének szem é« föl­
tenni. Szivemből iidczlünt a D'ák- 
szövetsé" itt megjelent t«g->ait ! 
Isten áldása legyen munkájukon.

Zalai János dr igazgató nagy­
hatású üdvözlő beszéde után TTng- 
várv György máv. főfelügyelő, a 
diákszövetség elnöke üdvözölte az 
öfeg diákokat s elmondotta a diák 
szövetség megalakulásának részle­
teit. továbbá a szövetség eddigi 
működését. A szövetség évről-évre 
nagyobb pénzösszegekkel támogat­
ta a reáliskola szegénysorsu diái-: 
jait. A szövetség alapszabály nm 
dositásának és újjáalakulásának 
az a célja, hogy még fokozmf ::hi; 
mértékben legyenek támogatva ez 
arra rászoruló diákok,

A DT < KWHVÉTSÉG 
TISZTIKARA.

Dr. Merker Márton reálisko 
lai tanár ismertette ezután a n o 
dositntt alapszabályt, amelyet v/. 
alakuló gyűlés egyhangúlag v ő, 
gadott. A tisztikar megválnsziám- 
ra került ezután a sor. A megvá­
lasztott tisztikar névsora a követ 
kező :

Diszelnők: Ady Lajos tank. ku 
főigazgató. Tiszteletbeli tagok: dr. 
Kardos Albert ig.. dr Horvay Rr 
bért e. ig., és Pálfív József nyug. 
reálisk. tanár
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Elnök: Ungbváry György M'iv. 
főfelügyelő. Társelnökök: dr Zalai 
János reálisk. igazgató, Gul Samu 
Hév. igazgató. Alelnökek. Beczner 
József alezredes, Lovas !!• zsc real, 
tar-ár, dr. Rényi Andor iig.wéd, 
dr. Szabó Mihály nagyipar s Fő- 
'i-kár: dr. Kuthy Sándor íigyved 
Ügyvezető titkár: dr. Merker Már­
ton reálisk. tanár. Titkár: Rimócy 
József polg. isk. tanár. Jogtnácsos: 
dr. Gergely Jenő ügyvéd. Pénztá­
ros: Alber Pál máv. intéző. Ellen­
őrök: Farkas Andor kereskedő és 
Hartstein István földbirtokos.

Választmányi tagok: Békés La­
jos kereskedő. Des Combos Emil 
ügyvéd, Dávidházy Kálmán könyv 
kötő, Ignátz Ernő reálisk. tanár, 
<!r. Kecskés József ha db. százados, 
Lichtenstein Samu birtokos, Ker­
tész István földbirtokos, Löfkovits 
Artur ékszerész, Németh Nándor 
szállodás, Pásztor Ferenc földbir­
tokos. Polgári István földbirtokos, 
Somossy László kereskedő, Sznbó 
György, Török Tibor pezsgőgyáros 
Tibai István kát. főmérnök. Tikos 
Béla erdőmérnök, dr. Barta Miksa 
orvos. Varga Jenő magánzó. if;j. 
Müller Antal malomtulajdonos, —- 
Neumann Vilmos főmérnök, Veréb 
Lajos bőrgyáros, Bajomi József 
máv. intéző, dr. Gábor Jenő ügy­
véd, Surgotli Jenő gazd. főfeliigy., 
Lux Arnold gyógyszerész, Trnka 
Teofil malomtulajdonos, Aszmann 
Ferenc kereskedő, Jánossy Miklós 
máv. oszt. mérnök, Medgyesi Pál 
kát. főmérnök, Szántó László mér­
nök, dr. Árvay Sándor orvos, dr. 
Lukács József ügyvéd. Gyarmati 
Miklós szállodás, Laczkó Béla er­
dőmérnök, Laczkó Aladár tanárse- * 
géd, dr. Laczkó József tisztv., Hor­
váth Ferenc máv. főintéző.

A tanári kar a választmányba 
delegálta a maga vészéről: Telkes 
Sándor. Mészáros Sándor, dr Ma­
dni Pál és Nádasdi József tanáro­
kat.

Számvizsgáló bizottság : Elnök: 
Ovarmathy István földbirtokos, 
tagjai: id. Gyürky Sándor könyv- 
kereskedő, Szathmáry János, Stein 
henger Adolf bankigazgató.

AZ INTÉZET LEGKISEBB 
DIA KJ A KÖSZÖNTÖTTE 

AZ ÖREG DIÁKOKAT.
A diákszövetség megalakulása 

után végtelen bájos jelenet követ 
kezelt. Az intézet egyik legkisebb 
diákja: Zalai János I. c>. t.. Zalai 
János dr. igazgató fia ment fel a 
pódiumra s az iskola növendékei 
nevében köszöntötte az öreg diá­
kokat.

Igen t. Uraim I Kedves öreg 
diákok 1 - kezdte szavait. Mint a
Fazekas Mihálv reáliskola kis nö-
hí-lékének, nekem jutott a szép 

feladat, hogy társaim nevében sze­
reti tU-1 kösziintSem intézetünk 
öreg diákjait. Mi még csak most 
kezdjük megszeretni ennek az is­
kolának termeit, folyosóját, ked-

- udvarát, mindazt, nini az öreg 
diáknak már csak — emlék. Abból 
a ragaszkodásból azonban, hogy 
az öreg diák is szívesen tér ide 
' iss;,;;, a mi szivünk is megérzi,
I ili n v/óp dolog is az iskola.

— Most, amikor megköszönjük 
f Jiknck az iskola iránt való szere 
t- tűket és ragaszkodásukat, mee- 
í .érjük, hogy az ezer sebből végző 
Lazánknak, szegény Magyaror­
szágnak olyan hazaszerető, dolgo- 
z . Fi i akarunk lenni, mint n reál­
iskola öreg diákjai.

A páratlan tetszéssel fogadott 
1. Ipi au-r-it köszöntő után az inté­
zet fuvószenokara több indulót jut 
-•/ott el. Végül az intézet énekka-, 
rn énekelte el nagy hatással n — 
.dialing már a vén diák.,.“ éne­
ket. r mely alatt kivonultak a te­
remből az öreg diákok s ezzel be 
w fejeződött az ünnepély.

- ,Ä®S

AZ ANYA KÖZVETLEN SZÜLÉS UTÁN .MEGFOJTOTTA GYERMEKET

Mull év szeptember 14-én gyermek­
gyilkosság történt Bihnrtordn község­
ben. Petrus Mária cselédlány közvet­
len születése után megfojtotta újszü­
lött csecsemőjét, majd pedig a holttes­
tet elásta a kertben.

Borzalmas bűnét a Ikóbor kutyák 
fedték fel. Történt ugyanis, bogy a 
gyermek megfojtása után a 30 centi- 
méternyi mélyre elásott gyermek holt- 
testét kikaparták az éhes kutyák s u 
házbeliek észrevéx-e a borzalmas dől 
got, jelenlést tellek a hatóságon.

A megindult vizsgálat során a gyanú 
Petrus Mária ellen szólt. Vallatóra fog 
ták s a leány, aki az első percekben 
tagadta szörnyű bűnél, később a gva- 
nuokok súlyossága miatt megtört s be­
ismerte bűnét, hogy megfojtotta uj- 
szülötl gyermekét

A cselédleányt beismerő vallomása 
során elmondotta, hogy az egyik férfi- 
ismerőse, aki házassági ajánlatokkal 
ostromolta állandóan, egv ízben erő­
szakot követelt cl rajta, amelynek kö­
vetkezménye leli, hogy szeptember 
14-én fiúgyermeke született. Ismerő­
sei nem tudlak álról, hogv áldott álla­
potban van s így közvetlen a gyermek 
születése után elhatározta, hogy vé­
gezni fog csecsemőjével Igv is leli: az

újszülött gyermek torkát átszoritolta s 
addig tartotta kezét a gyermek tor­
kán, míg az meg nem fulladt.

A gyermek megölése után vallotta 
be anyjának, hogy fia született és meg 
is ölte. Ezután közösen tárgyalták meg 
hogy hogyan tüntessék el a holttestet. 
Megbeszélésük után vitték"'ki a kertbe 
és ásták el az újszülött gyermek holt­
testét

A debreceni lyr. ügyészség Petrus 
Mária ellen nem gycrmeítgyilkósság 
bűnlelfe mialt. hanem közvetlen szü­
lés után végzett gyermekével: gyermek 
ülés bőn telte miatt emelt vádat.

\ törvényszék Hézler-bfintetölanácsa 
n napokban tárgyalta a gyermekölési 
bűnügyet s ii bíróság előtt éppúgy, 
mint a nyomozás során: töredelmesen 
beismcítv bűnét n megtévedi cseléd 
lány. A perbeszédek elhargzása után a 
bíróság ítéletei hozott és Pelrtis Má­
riát nagyszámú enyhítő körülmény 
fiffyelemhevételével kél hónapi fogház- 
büntetésre ítélte

\ törvényszék ítéletébe úgy az. elítélt 
Petrus Mária, mint a kir. ügyészség 
képviselője: ITorkav Ferenc dr. bele­
nyugodtak és így az jogerőre emel­
kedett

Hasbartsfvfa a ló és szörnyethalt
Pár nappal '-/előtt borzalmas sze­

rencsétlenség történt Kábán. Marinda 
Gyula 21 éves töldhifvvslegéhyl oly 
szerencséi lenül rúgta meg a ló, bogy 
rövidesen utána az elszenvedett sérü­
lésbe belehalt.

Marinda Gyula enni akart adni a ló­
nak s amikor í jászolhoz akart ha­
ladul. a rugós természetű ló hirtelen 
hátrarúgott s véletlen szerencsétlenség 
folytán a rúgás éppen n 21 éves le 
gény gyomrát érte. Marinda n borzal­
mas fájdalomtól összeesett és elvesz­
tette eszméletét. A ló még néhányszor 
megvágta a földön elterült, eszméletlen 
állapotban levő legényt, azonban az

első rúgás halálos kimenetelű voll
Mire hozzátartozói észrevették a bor 

zalfna* szerencsétlenséget, már Marinda 
halóit vnll. Az első rúgás oly erős 
ve II. hogy belső elvérzést okozott.

A halálésetvöl azofinat jelentési tett- 
a kábái rendőrség a debreceni kir. 
ügyészségnek, ahol indítványt leltek a 
vbsgálóhfróságnak. hogy a szerencsét- 
li nség folytán bekövetkezett haláles t 
iivv '-ben folytassák le a vizsgálaté:. 
Preinoszberger Jenő tanácselnök, vizs­
gálóbíró elrendelte a boncolást » annak 
megejtése titán, tekintve, hogy bűn­
ügy nem forog fenn, megadta a kit. 
ügyészség a temetési engedélyt.

A Katholikus Otthon közgyűlése
JELENTŐS TERVEKEI AKAR MEGVAÍ AcitaNI AZ OTTHON

VEZETŐSÉGE

Vasárnap délután 5 órai kezdettel 
tartotta a debreceni Katholikus Otthon 
évi közgyűlését, amelyen rendkívül 
ti irtos az otthon életére és általában 
az egész debreceni katholikus egyház 
jövőjére nézve korszakalkotó bejelen­
tések történtek.

A közgyűlést, amelyen az otthon 
majdnem min ién ingja megjelent, ti:. 
T.indevberger János pápai prelálus, 
püspöki helyniVk, a Katholikus Otthon 
(lufiké nvitott. meg. Az elnöki mr.í 
nyitó után Jeseh Mátyás terjesztene 
elő titkári jelentését, amelyben öröm 
mel állapította in jo'.’v

ezúttal ehfiízbén tartja az otthon 
saját házában közgytiltsál.

Maid méltatta azt a történelmi ténvt 
Hogy a pána őrt éves önkéntes fogsáv 
lilát! végre konkordátumot lélesdell n» 
olasz állammal, ligyhogv Pius öf) évi- 
papi jubileumát, mint a szabad egyházi 
állam feje ülheti meg

\ hosszú és re'zlrfcs titkári beszá 
rontó után Albert Pál pénztáros t 
tolta meg pénztári beszámolóját és mu­
latta be a jövő évi köti*égvetési.

Miután a régi vezetőségnek megad­
ták a felmc-nlvényt. megejtették az u> 
választásokat. Elnöknek dr. Linden- 
lierg János pápai prelálus püspöki hely 
nököt, alel nőknek Vattav József kir- 
föíigyészhelyettest és Ktnnmergruber 
Emi! kegyesrendi tanárt választották, 
akit egyúttal ügyvezető igazgatónak is 
megválasztottak.

Titkár JesCh Mátyás lett. pénztáritok 
Albert Pál. Ezenkívül megválasztották 
a hetven tagból álló választmányt!

A választás után dr. Kiimmergruhef 
Emil megköszönte n bizalmat, azután 
lelkeshnngú, nagyszerűén felépített be- 
• zé>-lhen számolt he

a Katholikus Otthon jövő terűéi­
ről. .4 Katholikus Otthonunk 

mondotta, rtieytmn n szék-háza.
'I még nincs kifizetve. Meglehetősén 
súlyos teher nyomja az otthont, hagy 
idósság, amelyet a tagok és a lársa- 
t lom áldozatkészségéből kell kifi­
zetni.

A belügvmitűslzer fi hónapig tartó 
gviijtésl engedélyezett a Katholikus 
Otthon részére. Ez a gyűjtés van hi-
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Kóbor kutyák kaparták ki 
a megfojtott és elásott újszülött 

csecsemő holttestét

vatva az Otthon súlyos anyagi helyze­
tén valamennyire segíteni.

Ezután részletében elmondotta, hogy 
milyen tervüket fog megvalósítani u 
Katholikus Otthon a jövőben. Ezeknek 
a terveknek iegfontosabbjai u követ 
kezök1

Ír utcai frontra egy emelet ra-
huzása, az udvarban egy nagy disz. 
terem építése, amelyben évenként 
őt nagyszabású hangversenyt, kid 
Uirdélutáuobat jognak tartani, 
internálás és otthon építése, egy 
katolikus irányú napilap létesí­
tése, amely saját nyomdával bírna.
Egyúttal bejelentette.- hogy az új 

épiilcl felszentelése, amely eddig ké­
seit, már a közeljövőben megtörténik.

Ezzel azután véget is ért n közgyűlés 
Bezárásul dr Lindenb^rgcr János 
pápai prelálus, püspöki lieTviök mon­
dod néhány lelkes szót és felszólítottá 
a közönség'1 hbgv énekeljék el a 
Himnuszt.

íí=~=8 = 1-

A Debreceni Egvs gespart 
a munka véde’méért

Megírta annak idején a „Debreceni 
Hétfői Újság1", hogy pár hónappal ez­
előtt a helybeli szociáldemokrata mun 
k áss ág építőmunkás szervezetében bi­
zonyos bomlási folyamat indult meg s 
hogy az épflőmunkások közül mint­
egy 50—60 kőmüvessegéd- kivált a 
szakszervezetiről és az egységespárt 
hoz csatlakoztak.

Ezek a diszidensek azóta az Egysé­
ges Párt törvényesen jóváhagyott alap­
szabályai szerint a párt kebelében ön­
álló csoporttá alakultak s ott kellő 
irányítás, sőt munkaalkalmak szerzése 
következtében is napról-napra crős- 
bödnek s a csoport létszáma is állandó 
növekedést mulat

Természetesen ezt nem jó szemmel 
nézi maga a szociáldemokrata párt 
sem s így a ma még kis csoportnak 
elég megtámadfatásban van része, — 
nemcsak egyénileg, de együttesen ts, 
úgy a baloldalt pártszervezett vezetők, 
mint a szakszervezeti szaksajtó részé­
ről is.

Az egységespártban tömörfát mun­
kások többször tárgyalták ezt saját 
tagiiléseikben s a megtorlás módoza 
tálról is beszélgették, azonban a párt­
vezetőség higgadt felvilágosításai után 
ettől mindenkor eltekintettek.

Tegnap, vasárnap tartott egységes- 
párti építőmunkás gyűlésen azután he- 
hatóan ismertetve lett a kormányzat 
által is tervbe Vett munkavédelmi tör­
vény megalkotásának fontossága, mely 
bői kifolyólag azután a munkás tagér­
tekezlet körében is kialakult az az 
óhajtás, hogy keressék fel a debreceni 
Egységes Párt vezetősége arra, hogv

a munkavédelmi törvény meg­
alkotását s a munkás kö/vetité'- 

Miami kezelésbe vételéi

az arra illetékes helyen a maga részé­
ről is szorgalmazza, hogy a jövőben 
ne csak azok jussanak munkához, 
akikel a szakszervezetek helyeznek 
el. hanem minden doingkereső és első­
sorban hazafias érzésekkel telített, Ír 
csílletesen dolgozni akaró munkás i-., 
aki azután, ha munkahelyén megfelel, 
ellene holmi becstelen okokból saját 
mtinkáslár«ai részéről hnjkoit bevezet 
belő ne legyen.

Az egységespárti hazafias munkát- 
ság '■zen megmozdulása legközelebb 
az egvségespárt Vezetősége elé kerül 
s előreláthatólag szélesebb körben U
élénk érdeklődést fog kiváltani.

akt i«Éniim
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Egv debreceni bírósági végrehajtó titokzatos 
körülmények között eltűnt Debrecenből

A rejtélyes eltűnési ügyben megindult a vizsgálat
Néhány nap óta egy különös 

ügy foglalkoztatja a debreceni ki 
vályi járásbíróságot, ügyészséget 8 
v i zs g áló bíróságot. Egy héttel ez- 
'•lőtt a debreceni kir. járásbíróság 
\ v'grehajtói karának egyik tagja,

Zuna Kálmán bír. végrehajtó 
rejtélyes körülmények között 

eltűnt a városból.

Aluli hét hétfőjén Zuna már nem 
jelent meg hivatalában és így 
több hivatalos dolgával sem szá­
molt el.

Az eltűnése előtti napokban 
Zimának több olyan aktát osz­
tattak ki, amelyek gyors el­
intézésre szorulnak s ezekkel 
kapcsolatban nagyobb össze­
gekkel is el l,“H<*ne számolnia. 

Znna eltűnési esetét az teszi gya­
nússá, hogy

nem jelentette be távolmara­
dását hivatalában.

Epen ezért a kir. járásbíróság el­
nöke jeinjá'iovieh Miklós dr.

idézést kézbesittetett ki az el­
múlt napokban Zuna részére.

Az idézést azonban nem sikerült 
ki kézbesíteni a végrehajtónak, te­
kintve, hogy lakásán sem látták a 
múlt hét vasárnapja óta.

Zuna Kálmán eltűnését tehát a 
legtitokzatosabb rejtély fedi. A ha 
lóságok természetesen megindítot­
ták a vizsgálatot annak megállapí­
tása végett, hogy mihamarabb ki­
derítsék, mi történt a végrehajtó­
val, aki mint aktiv főhadnagy sze 
relt le s ezelőtt két és fél évvel ne­
vezték ki bírósági végrehajtónak 
a debreceni járásbírósághoz.

<xxxaooooooo°OOOOOOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXvxXXXXXXXXXXXXX> rxxxxxxxxxxxioooorxxxxxxxxM

Tíz napig volt a kútba belefagyva 
egy öngyilkos leány holtteste

Borzalmas öngyilkosság Kábán -- Szerelmi csalódás miatt ugro’t a kútba
a ialu legszebb lánya

síeltek és bejelentették u leány titok- f ban egy ló megfejtette a dúsan kiszi- 
zatos eltűnését. nezett rejtélyt. . .

Néhány nappal ezelőtt megdöbbentő 
ör gyilkosságot fedeztük fel Na bán. A
falu egyik Ivgesinosabb legszebb
bánya, a 18 éves Bálint Etelka tragi­
kus körülmények között vetett véget 
életének öngyilkossági szándékból u 
t du közepén le ő öl méter mélységű 
artézi kút k.némájába vetette magát, 
állítólag szerelmi bánata miatt. Az 

^gyilkosságot a tett elkövetésé után 
vsak tíz nap múlva fedezték fel, ami- 
kőris a v, kivetette a bullát a fel­
színre.

ELTŰNIK a falu legszebb 
leánya ...

Körülbelül ló nappal ezelőtt külö­
nös dolog történt Kábán. A tahi leg­
szebb banya, a 18 eves Bálint Etelka 
csodálatos műdön egy éjszaka eltűnt. 
N vomaveszett valósággal. Senki sem 
tudott telöle semmit, kétségbeesett 
sziliéi pedig talán u legkevesebbet.

Bálint Etelka a kérdéses nap éjsza­
káján is, mint szokás szerint, lefeküdt 
ágyába, reggelre azonban a sziV.uk üre­
sen találták a vetett ágyai. Tr.nácsta 
tanul álltak, mert nem tudtak felele­
tet találni arra, hogy a leány mikor 
és hogyan tűnt el anélkül, hogy nem 
vették észre távozását. Arra pedig még 
kevésbé tudtak magyarázatot találni, 
hogy miért és hová ment a leány.

Néhánv óráig azzal vigasztalták ma­
ciikat a szil lök, hogy minden bizony- 
mai leányuknak valami dolga leheteti, 
amit elfelejtett bejelenteni az est fo­
lyamán s reggel, mikor indulnia kel­
ti ti, nem akarta felébreszteni alvó 
szüleit.

Ez az ön vigasz talgu tás azonban csak 
délig tartott. Ekkor a szülök felkeres 
lék az összes szomszédokat, ismerő­
söket s megkérdezték, nem járl-e ná­
luk, sőt nics-e náluk a leány. Dél 
lett, mire végigjárták az összes isme­
rős házat, ahol azt gondolták, hogy 
leányuk lehet, vagy legalább is. ahol 
\ ,hmm felvilágosítást tudnak adni i 
reitélvessé váló ügyben.

Hiába voM minden fáradozás; a 
I, ánv uvbol sem volt és róla senki sem 
tudott felvilágosítást adni. Ilyenformán 
m in maradt r...is hátra, mint a leg­
végső menedék a szülők ■ uulorsegrc

LEÁNYSZÖKTETÉST SEJTETTEK 
A TITOKZATOS ELTŰNÉS 

MÖGÖTT
Bálint Etel titokzatos eltűnésének be 

jelentése után a megindult nyomozás 
során az a vélemény alakult ki, hogy 
a leányt minden bizonnyal valaki meg 
szöktethette. Azirányba indult meg a 
nyomozás, hogy a legények közül ki 
tűnt el cgyidőli.n Bálint Etellel a falu­
ból. A nyomozás ezirányban nem veze­
tett eredményre: a legények közül nem 
hiányzott senki.

A nyomozás befejezése után az 'olt 
a feltevés, hogy a leányt nem falubeli 
legény szöktél le nug. A szöktet ésh-n 
azonban csaknem teljesen bizonyos 
volt a nyomozóhatóság, tekintetted 
arra, hogy a széleskörű kutatás során 
az öngyilkosság feltevését megdöntötte 
az a tény. hogy az eltűnt leány holt 
testére nem bukkanlak rá- Márpedig a 
nyomozó közegek véleménye szerint, 
ha a leány öngyilkosságot követett 
volna el, úgy a holttestet feltétlenül 
megtalálták volna.

A faluban Bálint Etel eltűnésével 
kapcsolatosan természetesen suttogni 
kezdett a fáma. Rémhírek járták be a 
falut. Leányrablásról és szellemjárás­
ról beszéltek A titokzatos eltűnés 
után, amint múltak a napok, egyre 
vakmerőbb fantáziával kiszinezellebb 
és fantasztikusaid) mesék keltek 
szárnyra.

Voltak, akik bűvös babonával ma­
gyarázták a titokzatos eltűnést. Esze­
rint valaki megbabonázta a leányt 
hogy keljen fel álmában és menjen 
a kijelölt belvre. ahol tudja Isten mi 
sor vár rá. . .

MEGIJED A VÍZTŐL A LÓ...
Kaba tehát lázas izgalomban volt 

tiz egész napig. A tizedik napon azon

Történt ugyanis, hogy pár nappal 
ezelőtt az egyik kábái a falu közepén 
lévő ártézi kutnál meg akarta itatni 
a lovát Ez akkor volt. amikor az 
időjárás annyira megváltozott, hogy a 
30 fokos hidegről két nap alatt plusz 
8—10 fokra szaladt a hőmérő. A 
gazda tehát odahajtotta lovát a kút­
hoz, hogy megitassa, a szomjas ló 
azonban alighogy belehajtotta fejét a 
cemenImedencébe, hirtelen vissza is 
kapta. Majd pedig félelmesen nyerí­
teni kezdett.

A gazda a szokatlan látványt arra 
késztette, hogy megnézze : mitől ijedt 
meg a ló. Amikor leszállt a kocsiról 
s a kúthoz lépett, megdöbbenve látta, 
hogy

a kút medencéjében egy leány 
holtteste van.

A megdöbbentő felfedezés inán 
azonnal a rendőrségre sietett, ahol je­
lentette a szörnyű dolgot. Időközben 
azonban már mások is felfedezték a 
holttestet.

ELŐKERÜL BÁLINT 
HOLTTESTE

ETF.I.

A nyomban megindult rendőri vizs­
gálat rövidesen megállapította s ezzel 
tisztázta is a tiz nan óta lappangó 
rejtélyt, hogy

a k it than talált hulla azonos a tiz 
"unnál azelőtt eltűnt Bálint Etel 

holttestével.
Ennek megállapítása után könnyű 

megmagyarázni azt is. hogy mért nem 
találták meg nz öngyilkos leánv holt­
testét. A kútba éjszaka ugrott bele < 
épen akkor, amikor szintén nem volt

ofyyyXYYvrYYyYYvrYmyYyvyy tyvyyyyy - —ww'~xx,!0nfxxxxy'«

K
mindenütt csak

ér;en BRAZAY- 
FOSBORSZESZT-

SZAPPANT!
<xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>

olyan nagy hideg, úgy, hogy a vig 
még nem volt befagyva. Reggelre
azonban már annyira alászállt a hő­
mérséklet, hogy a kút medencéjébe 
befagyott a viz. Ez azután tiz napig 
nem is olvadt meg.

Mindezek után csak az a kérdés, 
várt feleletre, hogy a fiatal, nagyon 
csinos és szép Bálint Etel mért köve­
telt el öngyilkosságot ? Rövidesen er­
re is megtalálták a feleletet. Megálla­
pítást nyert, hogy a leány szerelme-, 
volt az egyik falubeli legénybe, aki 
azonban nem viszonozta a leány gyön­
géd érzéseit. A szerencsétlen fiatal, 18 
éves Bálint Etel lóhát

szerelmi bánata miatt vetette ma 
gát a falu kútjába.

A megdöbbentő öngyilkosságot je­
lentette a kábái rendőrség a debreceni 
kir. ügyészségnek is, ahol indítványoz­
ták a vizsgálóbírónak, Prcineszberger 
Jenő tanácselnöknek a boncolás el­
rendelését. Preinesz.berger Jenő ta­
nácselnök, vizsgálóbíró elrendelte a 
boncolás foganatosítását s miután 
megállapítást nyert, hogy bűncselek­
ményről nem lehet szó, megadták a 
temetési engedélyt.

Az egyetemi leánycserkész 
csapat műsoros dé alánja
Vasárnap délután tartotta a deb 

receni egyetemi leánycserkész csa­
pat első műsoros délutánját a leg­
szebb sikerrel. Nem régiben ala­
kult meg ez az újabb cserkészcsa­
pat. mely az egyetemi hallgatónő­
ket tömöríti össze lelkes és buzgó 
munkálkodásra.

Első megmozdulása vasárnap 
délután volt,, mikor is műsoros 
délután kertében mutatkozott be 
az uj csapat a tagjai számaiból 
összeállított műsorral, mely elárul­
ta, hogy a jövő mit hozhat ennek 
a csapatnak az életébe.

A cserkészet ma már olyan 
nagy hatalom, mely a világ min­
den táján alakulatokat, csapatokat 
szervez és ez a nagy testvéri egye­
sület olyan hatalmas mozgatója 
már is a társadalomnak, hogy a 
jövőben kiszámi Ihatatlanok a kö­
vetkezményei. A világcserkésze fc- 
ben is első helyen áll a magyar*! 
cserkészet és most, mikor a közép­
iskolát végzett fiatalság az egye­
temi évekre is cserkész csapatokba 
tömörül, mint. a debreceni egyete­
men a leányhallgatók, csak a leg­
nagyobb elismeréssel emlékezhe­
tünk meg róla.

Az egyetemi tanárok közül is 
megjelentek a műsoros délutánon, 
Milleker és Barkó professzorok, 
valamint Szilád.v magántanár.

A műsoros délutánt Ungváry 
Ilonka nyitotta meg kedves üdvöz­
léssel és visszatekintést adott a es a 
paf alakulásáról.

Majd Péntek Irma cserkész zon­
gorázott igen ügyesen, mit a kö- 
zöuség lelkesen megtapsolt.

Melker Ica monológot adott elő 
közvetlen, bájos előadásban, igen 
nagy siker mellett. TTngváry Ilon­
ka hegedűn játszott, mig a dél­
utánon a Körösi Csorna Sándor 
<örzs zenekara magyar nótákat 
játszott igen szép sikerrel.

Műsor után 9 óráig tánc volt az 
egyetemi zenekar közreműködésé 
vei.

Hí
ipgcs^e HOTEL NEW-YORK-b», WIEN
Eirdő, hall, rádió stb. stb. 1L, ki Sperlg. 5. Egyágyas szoba 5’U schill.-iől

száll'on

I a

Magyar családok találkozó helye 
M 'dern komfort. — Folyó hideg­
meleg viz minden szobában. —
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Intenzív radios élet indul meg Debrecenben 
az újjáéledt Rádió-Clubbal

előkészületek a közgyűlésre. Vásár.v István érdeme u Rádió-Club 
éj»<r«>keltése. Szaklapok, laboratórium, képtáviratozás és adóállomás 

az ami foglalkoztatja a club vezetőségéi.
Még az első i'ialióiáz idején szüleit ti 

■meg a debreceni lládió Club, az tan az 
•első feliá ngolá» után lassan el i> szuny - 
nyadl. Csak a Közel belekben éledt U1 
újra, lettrekészen és munkára, új, tö­
rekvő, mindén tekintetben a nemes 
célnak szolgáló munkára készen A moz 
„'alom élén <li Vásárv István, d-brecm 
varos polgármestert .tilt, aki elnöke 
ennek az értékes és nagy rabi valóit
vl> esüieinek. Ma mikor újabb és újabb 
< sodúval lepi meg az emberiséget ép­
pen a rádiós világ, Debrecen sem zár­
kózhat el ettől a világot átlogó meg­
mozdulástól. Igen idejében mozdult 
meg ennek a clubnak a vezetősége > 
sáry pitlgániiesterrel az élen, hogy 
végre Debrecenben is elérje a rádió 
azt a méltán megérdemelt gondossá­
got, melyet ma már a föld minden na 
gyobb városában étért. A rádióamatő­
rök már igen türelmetlenül várták 
tételét, mozgalmassá varázsolását és 
ma már városszerte igen nagy az 
őröm, hogy végre sikerült megterem- 
imiiikasságal

A belekben volt xc új alakuló gyű­
lés a club keretében, ahol ismét Va­
sár)- Ispán polgármestert választották 
meg elnökké, míg a tisztikar Mitleker 
professzorral az élen, aki maga is a 
legöregebb rádiósok egyike Debrecen­
ben minden tekintetben garanciát ad 
a club életének munkás és érdemben 
sem szegény jövőjének.

Ezzel kapcsolatban kerestük fel az 
égvik vezető szerepet betöltő egyénisé­
gét az egyesületnek, hogy tájékoztas­
son bennünket a club jövő és ma már 
•) tervnél több programúi járói.

- Mindenekelőtt ki kell jelentenem,
- ,'kczdte informátorunk — bogy a 
club újjáéledésének oroszain érdeme a 
Vásárv polgármesti-r űré, aki szívvel, 
lélekkel dolgozott velünk ebben az 
ügyben s amint látszik nem v r cd mén n 
nélkül Nagy értéke « debreceni rádió 
clubnak az íi megértő is minden le 
kiideiben parlulú hozzájárulása, am: 
garancia a jövő nagy tervének meg' »- 
lósíi ásó m is. Ö maga is elsőrendű rá­
diós. aki nemcsak belátja, de szereti 
is ennék a nagy jelentőségű dolognak 
minden mpemozdulását.

__A megalakulás óta mit végzett i
ehib? — adjuk fel a hirtelen kérdést.

_ Méc ugyan alig telt el pár nan
máris eredményekkel számolhatunk 

f,,.. __ mondja informátorunk. Az elő­
készítő bizottság Milleker professzor- 
ral vs Szegedy mérnökkel már igen 
sok és jelentős dolgot intézett el. Ne­
vezetesen már megkezdődön a rádiós 
közgyűlés előkészítő munkája, mert a 
közel jövőben a debreceni rádiósok 
megtartják a közgyűlésüket. melyen 
minden rádiósnak meie kell jelennie, 
ha rsak egv keveset is szivén viseli a 
rádió ügyét helyi vonatkozásban- M >r 
több gyűlést, összejövetelt tartottunk, 
még pedig az iparostnnnneiskola fizi­
kai termében, melyet készséggel és az 
üíív iránti lelkesedéssel bocsátotta ren­
delkezésünkre az iskola igazgatója. Az 
a tervünk, hogv ennek az iskolának 
fizikai termét, melv minden tekintet­
ben a legmegfelelőbb, fogiuk előadó 
teremnek használni, mert rendes rá­
diós előadásokat akarunk tartani rá­
diós közönség nevelésére.

_ »>iroll-ág munkája most abból
dl hogv előkészíti a közgvii’>st és be 
rendezi uz előadói lerntet, valamint ké­
résziül viszi egv izcrelö teremnek n 
ft! ésél. Ennek a szerelő terem- 
nr>; .,. I . t.ogv'itt megland •

•’ .. #• -. v •! > felszerelésre, il-
• • t, ;■ ! , Ft terem va-

Tíszínlulon is kevés a mezőgazdasági 
munkaalkalom

lóságos laboratóicuui 1 vs.., hűl a . tdiu 
minden csinjót-binját elsajátíthatják 
az érdeklődök.
* — Lesz külön olvasó terem, ahol a 
rádiósok ingyen olvashatják az összes 
kiil- és belföldi rádióuzaklapokat. Már 
maga ez a tény is mpv horderejű do­
log, mert legbiztosabban éppen a la­
puk útján értesülhet a közönség a rá­
dió újításokról.

— Gyárakkal és cégekkel összeköt­
tetésbe lép a club vezetősége, hogy 
gy.irtmám aiki.-ui és áruikból minta 
kollekciókat adjanak a club helyisé­
gében lerakat ul, ami csak növelni 
fogja a dúsan felszerelt laboratóriu­
mot.

Megtörténtek a lépések arra vo­
natkozólag is, mint fentebb említet­
tem, hogy az alapszabályok szerinti 
rendes cl méltói tanfolyamok is meg 
tartassanak. Külön kísérleti órák lesz­
nek rendes és rövid hulláníhósszú ve­
vőkkel.

— Külön érdekessége lesz a clubnak 
az a mozgalom, melv ma világszerte 
foglalkoztatja a rádiósokat; a képtávi­
ratozás. Ezzel a problémával, mely- 
ma már szinti i megoldott rádiókor- 
dések egyik legérdekesebb pontja, 
ugyancsak behatóan fog kísérletezni í 
vezetőség.

— Erős a reményünk, hogy rövide­
sen minden tekintetben kifogástalanul 
felszerelt rádió club állhat a közön­
ség rendelkezésére,

— Most már csak i közönségen 
múlhat, hogy ezt az új kulturális meg­
mozdulását a városnak támogatásával 
egyre előbbre vigye. X polgármester 
segítségével megindult munka tüzet 
nem szabad hanyagsággal, nemtörő­
dömséggel ellanyhítani. Minden rádiós 
lépjen be ebbe az egyesületbe mert 
csakis így lehet eredményesen dolgoz­
ni. Minden amatőrnek szüksége van 
erre az egyesületre, mely csupán és ki­
zárólag I rádiósok ügyeivel foglalk >• 
zik.

— Ha valóban megmozdulnak 
debreceni rádiósok, úgy“e! lehet mon­
dani. hogy a vidék egyetlen és legjob­
ban megszervezett rádió clubja Debre­
cenben lesz. \ mostani alakulóban és 
kifejlődésben levő szép tervek megko­
ronázása képpen bizton lehet remélni 
a minden tervek és célok legszebbjét: 

debreceni adóállomást 
Eddig tartott informátorunk lelkes 

és szinte pvopaaációs információja és 
mi készséggel adunk ezeknek a szavak­
nak helyet, mert ha már megmozdul 
a debreceni rádiós világ, akkor való­
ban mindent el kell követni hogy a 
vidéki városok között első helven le­
gyen a magyar kultúra és fejlődő rá­
dió élei szolgálatában Minden rádiós­
nak meg kell érteni és át kell érezni, 
hogy n mostani megmozdulás az. melv 
hizios sikerrel kecsegtet, ha a tagok 
minél nagyobb buzsósággal munkál­
ják a vezetőséggel egv üli közös iavn-
kol

A havazás és az utána beállott 
‘agyők részben hat-zoiinal is jártak. I 
mint az Országos Mezögazdasagi 
Kamara jelenti, mert használhatób­
bá tették az utakat, a forgalom né­
mileg megélénkült c> az értékesítési 
lehetőség javult. A búza ára is kissé 
emelkedett azzal kapcsolatban, 
hogy a várható fagykárok csökken­
téi fék a terméskilátásokat. Különö­
sen az Alföldül! és az ország keleti 
részeiben a Tiszántúlim maradtak 
fedetlenül a vetések es őszi gaboná­
ban. de a lucernásokban és a szőlők 
ben is károsodástól tartanak a gaz­
dák.

A takarmányt szolgáló termények 
iránt élénkebi) keres);:! mutatkozik, 
emelkedő árak mell íí. A tej úgy­
szólván mindenütt elég jó áron érté­
kesül és ezzel kapcsolatban a tejelő 
tehenek ára is arámiiig kielégítő. 
Rendkívül kedvezőtlen azonban a 
lovak eladási lehetősége és az idén 
igen nagy százalékban kertiin- K 
vágásra a lovak. A bízott neliez sel ­
ves ára elég tűrhető, de mivel n ta

1

karmánv drága, igen sok félig hí­
zott állat kerül eladásra Sovány 
sertést olcsón sem lehet eladni To­
jás és baromfi elég könnyen tálul 
vevőre. Gyümölcsben nincsen kíná­
lat.

Állati betegségekről kévés a pu 
nasz. inkább az a haj. hogy a nags 
hidegben, különösen ahol az istállók 
nőni ol jól záródnak, If^yoiuriin 
az állatállomány.

Általános a panasz, .hogy a mUl- 
tníív s nép ruházkodása -ehaseii1 
volt iÍven nyomorúságos, mint az 
idén. főként lábbelit nem tud sze­
rezni a falusi lakosság magának. 
Legsúlyosabb a szőlősgazdák tnrly- 
zete. mert alacsony arak melleit 
sines a bornak kereslete. A mező­
gazdasági munkaalkalom a tel to- 
lyamán kevés. A lei!inapszánn 2-ü 
pengő, a Itt -15 holdas gazda), ti.u 
keresnek gazdasági es >lédi elhelyez­
kedést. Több helyen eléggé élénk a 
kivándorlása mozgalom. A legtöbb 
kivándorlót Kanadaba csábítja a 
gazdasági 'ehetőség bír«és ara elég tűrhető, de mivel n ta- | gazoa.-agi "-ueioseg
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A fiú megölte a vö segítségével 
a as édesapia szerelőjét, meri ex 

az any fái kitúrta a házból
BORZALMAS GYILKOSSÁG FÉKÉIG KtíZSEGBÉN ' TETTESEK

TÖREDELMES VALLOMÁST TETTEK X VIZSGA LÖKI RO LLÖI1

Nagyvárad, február 28. Február 17- j 
rőt 18-ra virradó éjszaka bozralmas 
bűntény játszódott le a biharmegyei 
Feketó községben. A nyomozás ed­
dig a következőket hozta napvilágra 
a nem mindennapi gyilkosság körül­
ményeiről.

\EM NÉZTÉK JO SZEMMEL 
\ SZERETŐT

Zaba Joan feketeói gazdálkodó 
nemrégiben elkergette bites feleségéi 

.a háztól, meri szerelmes lelt egy Mol­
nár Raveea nevű leányba és a szere­
tőjét magához is vette a felesége he­
lyére. Felnőtt fia. Zaba Áron és leá­
nya, valamint ennek férje, Bar Ghe- 
orghe természetesen nem nézték jő 
szemmel a szeretőt, aki kitúrta a he­
lyéről az édesanyját és ö velle át a 
házban a parancsnoki szerepet.

Molnár Raveka, a Zaba fiú és a vő 
közölt a viszony mindjobban elmér­
gesedett és a veszekedések napirenden 
voltak. Az ellentétek kiéleződése ak­
kor érte el tetőpontját, amikor né­
hány héttel ezelőtt meghalt az öreg 
Zaba és a második asszony teljesen 
át akarta venni a birtokol és mostoha 
fiával és vejévcl éreztette felsőbbsé­
gét.

RÉMES ÉJSZAKA
Zaba Áron és Bar Gheorghe bosszul 

forraltak. Elhatározták, hogy elteszik 
láb alól a szeretőt, minden bajnak 
az okozóját Az elhatározást lett kö­
vette. Február 1 -én éjszaka kilesték,

amikor az asszonyon kívül senk, .som 
volt odahaza,

behatoltak a szobába, lefogták 
Molnár Kávékét és fojtogatni 
kezdték, míg élettelenül le nem 

zuhant a földre.
A gyilkos legények ekkor e-ővette* 
egv pálinkás üveget és az eszméletlen 
nő szájába töltötték annak tarta ­
mát.

Molnár Raveka automatikus kor- 
Ixéniásokkal nyelte az italt es 
Zaba Áron felkiáltott : Tuti
inni. még van élei benne. akíi»z- 

sznk fel.
Kötelet kerítettek és a lopogaíás- 

tó* télholt és védekeZe-r képi-' m 
asszon vt felak asz tol fák

Xzt fogják tűnni, hogy részeg-é­
gében felakasztotta magái, mondta :t
24 éves Zahn n 22 
Bar Gheorgllének 

Ezzel, mint 
géz. eltávoztak

FELFED 
x

bbbbbbbbbbbbbbbjbbbbbbbwbwbwo»

EL 4 HO: U' tv die u, kéve 
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ZIK X GYD-Enx«ÉGŐT
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fviivzlék volna IM, mer! Zabé khoz 
mm jártak a szom. . dók Li en az­
nap azonban nóhánx rokor. lány ér­
kezel' a házba, akik 1 z.n-yodx.: ' dál­
iák rá az aka-oé I asszonyra It ég g>n 
jelentést tettek a •*«.»;.-b',--.-gp 1 . -
mivel jól ismerték Zabé". -zcTf-iE sál­
ién családi kürülménveit ki jelentet­
ték, hogy

gyilkosság történt és Zaba Xroti 
és Bar Glieorglie a g. tikosuk.
A < sendőrség letartóztatta a * 

legényt és hekixérh k a nagyváradi 
ügyészség foghá/.áb:«. A esendőrsi gén 
meg tagadtak a gyilkosok, de az. 
ügyészségen és 'Iliescu vizsgálóbíró 
elölt megtörtek és a keresztkérdések 
súlya alatt mindent beismertek. Mi- 
ti -I ti vizsgálóbíró is dr Sót r-a vvz.'bi 
ügyész tegnap anion kimentei, a hcK 
színre.

X törvényszék vállfán.e-« i <lr Sz.il« 
lösv Gyűl I tónökieiévr-l h gc >p fog- 
ialko/ol* a lep rlóztalá-sal t - rövid 
lanárskozá'- Után helvlreabarvlu *: t
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Favoritgyőzelmek a prolibajnokság 
első vasárnapján

A Bocsfeay várailan nagy veresége meglepetés volt
A Hungária és a Ferencváros b'ztos győzelmekkel kezdték

meg a tavaszi szezont
Vasárnap végre elkezdődtek a 

profi bajnoki küzdelmek, azonban 
valamennyi mérkőzés rossz pályán 
folyt le. A Hungária megscmmisi 
tő gólarármyal biztosan győzőt' 
első tavaszi mérkőzésén a Vasas 
csapata felett. A Ferencváros ha­
sonló nagy gólaránnyal és szép já­
tékkal lepte meghiveit és biztosan 
nyerte első mérkőzését a Somogy 
ellen. Az újpesti legénységnek 
már nehezebb feladat jutott és a 
Nemzeti csapatát csak nehezen 
tudta legyőzni.

A Booskay csapata nem várt ha 
hal más vereséget szenvedett a jó 
képességű Bástya csapatától. — A 
Bocskay csapatát menti a nagy íré 
ninehinny. Ugyanis nem volt meg 
i csapatnak az állóképessége és 
azonkívül a sáros csúszós pálya is « 
nagyban elősegítette a vereséget. 1

A Bocskay csatársorának finom 
passzjátékát a kitűnő Weiglhofíer 
és Emmerling bekkpár teljesen 
sztérombolta.

A vasárnapi csonka forduló után 
a bajnokság állásában csak annyi 
ban állt be változás, hogy a tll. 
leer. FC helyet cserélt a Bástya csa 
patával.

A bajnokság állása a következő:
1 Hungária 12 9 2 1 48:13 20
2 Ferencv. 11 7 2 2 40:9 16
3 Újpest 12 6 4 2 35:23 16
-1 Bocskay 12 6 2 4 20:24 14
5 Nemzeti 12 5 2 5 20:16.12
(i B-'stya 12 5 2 5 20:16 12
7 III. kér. 11 4 2 5 20:16 10
8 Somogy 11 4 2 6 13:27 10
0 Kispest. 11 a a 6 13:21 9

10 Vasas 12 a í 8 14:41 7
11 Budai 33. 11 i 3 7 15:33
12 Sabaria 10 í 2 7 15:21 4

cay 6:1 (2:1)
(Biros Barna. 2000 néző)

Jábbi tudósilá-

A Bocskay csapata vasáfjj8P ^ze8e" 
den váratlan nagy vereség?1 szenve­
dett a már korábban 1
Bástya csapatától.

A mérkőzésről az r" 
tankban számolunk Ec :

A mérkőzés teilest sér°s talai°n 
folyt le. /

A Bocskay tol 
szókkal operálj 
sem felelt me,
Annál jobb 
pástyánajk 
lője. A]

to!o^a 
álf L

iramtf31 a

atós és rövid pasz- 
csapatának sehogy 

pv a sáros, csúszós pálya, 
h megfelelt azonban a 

aki a hajrá-stilus képvise­
lj amíg a Bocskay bírta 

mérkőzést, egyenrangú el- 
lenibe volt a Bástyának, azonban a 
Bádya nagyobb állóképességet mutá­
lt és biztosan győzött a fáradt és tel­
jesen tréning nélkül lévő Bocskay 
csapata felett.

A Bocskay csapatában egyedül dr 
Fejért és Telekit lehel kiemelni, 
akik a csapat legjobb emberei vol- 
tak. A kapuban Farkas jól védett, 
azonban csinált egy-két nagyobb hibái 
Is. A halfsor volt a csapat leggyen 
Kébb része. Sághy mutatott a legtöb­
bet, azonban 6 sem volt a régi. A vé­
delem, mig tüdővel birta, jó volt, azon 
kan a halfsor gyengesége kifullasz- 
totta őket. A csatársorban a már előbb 
említett Telekin kívül senkit sem le- 
hef kiemelni.

A Bástya csapatában Beneda és öl- 
vedv játszottak kifogástalanul. Ki kell 
emelnünk még a két bekkel, Weigl- 
boffert és Emmerlinget, a többiek át­
lagjátékot mutattak. A Bocskay egye- 
dűli mentsége, hogy teljesen tréning 
nélkül állt ki és a csapat nem birta 
az iramot.

Barna biró jól és kifogástalanul ve­
zette a mérkőzést minden pártosko­
dás nélkül.

A két csapat a kővetkezőképpen 
lépett a pálvára

Bástyát Benedek — Weiglhoffer, 
Emmerling - Simóka, Tóth, Kronen
berger — Varga. Schwartz, Fossák. 
OlveHv. Solti.

Bocskay : Farkas — Fejér ‘dr., Baik 
— Wampetich, Sághy, Reviczky — 
Markos, Vincze, Teleki, Semler, Mer­
lin.

A mérkőzést a Bocskay kezdi és a 
harmadik percben már Benedának 
védeni kell Reviczky éles lövését. A 
Bocskay újabb támadását Marko« 
rossz beadása fejezi be.

A 25. percben dr Fejér a 16-oson 
belül hendset vét, a megítélt 
tl-est Weiglhoffer góllá értéke­

st«. 1 : e.

A 6. percben Fossák közvetlen kö­
zelről nagy helyzetben hibáz. A 11. 
percben ugyancsak Fossák lő a kapu 
felé.

Ezután a Bocskay támad: mind­
inkább teljfin a Bástya kapujá­
hoz és a 14. percben Teleki ki­

egyenlít. 1 : l.

A 20. percben a Bocskay eredmény­
telen komért ér el. Most mintha a 
Bástya ostromolná a Bocskay kapuját 
és Schwartz 16 közvetlen közelről 
felé.

A 34. percben Reviczky meleg hely­
zetben tisztázza a helyzetet. Rögtö : 
utána Solti fut le, azonban közelről 
hibáz.

A félidő utolsó percében u Bocs­
kay kapu előtt nagy kavarodás 
támad, amiből Schwartz közvet­
len közelről ujra megszerzi a 

vezetést. (Félidő 2 :1.?

második félidő

A má=odik félidőben mindjárt a 
Bástya lép fel támadólag és a 8. perc­
ben meleg helyzet adódik a Bocskas 
kapu előtt, azonban Fossák hibáz
három lépesről mellé lő.

Állandó Bástya támadások között 
•• 10. pereben ölvedv újra gólt 

I 16.3:1.

Ezután a Bocskay is támad, azon­
ban most a változatosság kedvéért 
Semler hibáz (11. perc).

A Bocskay támadásai mintha állan­
dósulna. a 14. percben újabb knrner' 
ér el. Azonban Mertin szép kornerét 
nem tudják a belsők értékesíteni.

A 20. percben Mertin lő. azonban 
lövése nem ad nehéz munkát Bene 
dáliák. 1

A 30. percben a Bástya szabadrú­
gáshoz iut mintegy 30 méterre * kapu­
tól.

A szabadrúgáshoz Weiglhoffer áll 
fel és gyenge lövését Farkas el­
nézi és már a hálóban táncol 
a 4-ilt gól. 4 • 1. Nagy védelmi 

hiba volt.

Most már a Bástya szinte nyomasz­
tó fölénybe kerül és Possáknak sike­
rűit is

a 32. percben gólt i ngni. 5:1.
A 42, percben a biró Ölvedvt k‘ 

állítja.
Az utolsó percben a Bástya uir.i 

veszélyesen támad, amiből

Schwartz gólt rúg cs ezzel be­
állítja a végeredméuyt : 6:1.
A Bocskay csapata hétfő hajnalban 

fél 3 órakor hazaérkezett.

Ferencvfros-Somogy 5:1 (1:1)
A Ferencváros kezdi a játékot és 

azonnal támad. A 11. percben Takáe« 
U. egyéni akcióból szép gólt lő. A 14. 
percben Turayt felvágják. A megítélt 
11-est Szedlacsek kapufának rúgja 
A 35. percben Somogy erősen támad, 
azonban a Ferencváros védelem nehe­
zen ment.

A 41. percben egy támadásból ki­
folyólag Tomecz lő. a labdát Siflis ki­
ejti és Weisz a hálóba pöcköli. 1 : 1.

A második félidőben a Ferencváros

komért ér el. A 16. percben Takác- 
kitör és gólt ló.

A 20. percben Takács Koszta be­
adásából gyönyörű gólt lő 3:1. A 24. 
percben Szedlacsek Kohutnak passzol 
aki helyezett gólt lő.

A 43. percben ujra erősen támad a 
Ferencváros. Robii, a balszélen lefut, 
centerét Takács II. kapásból bevágja.

A Ferencváros csapatában a csatár­
sor minden dicséretet megérdemel. 
Különösen Takács II. lehet kiemelni,

már jobb kondícióban jön ki a pálvá- | akire rá sem lehetett ismerni multhetí 
ra és rögtön kétszer eredménytelen játéka után. Turay is kitűnő volt.

Újpest-Nemzeti 3:1 (2:0)
Eleinte mind a két csapat tapoga­

tózó játékot folytat a sáros, csúszós 
pályán. Később azonban az újpesti 
legénység mindjobban belejön. Külö­
nösen Wetzer és az Újpest csatársora 
nyújt kiváló játékot.

A 24. percben Wetzer irtó erejű 
lövése célt téveszt. A 23. percben Auer 
20 méterről bombaszerü gólt lö. (1:0' 

E'zuián Hosso kétszer is felvágja P. 
Szabót. Mintha a Nemzeti is magához

jönne. Kautzky nagy helyzetet teremt 
magának, azonban a kritikus pillanat­
ban elnyomják Nemsokára Ströck le­
hetetlen szögből gólt lő. (2:0).

A második félidőben Cétényi kor- 
nerét Kauczky góllá értékesíti. (2:1). 
Ezután ujra az Újpest támad, különö­
sen Wetzer van elemében. Wetzer 
szökteti Ströcköl, akitől a labda ismét 
Wctzerhez kerül, aki kapástva «ólt vág 
he a Nemzeti háiöíába

Hungária—Vasas 7:0 (4:0)
A Hungária csapata hatalmas győ 

zelemmcl lepte meg hive't az első baj­
noki mérkőzésén. A Hungária csapa­
tának a halfsora és a csatársora tü­
neményes játékot mutatott Különösen 
ki kell emelnünk Hirzcrt, aki a mezőny 
kimagaslóan legjobb embere volt A 
Hungária mindjárt az első percben 
kornerrel veszélyeztet, azonban ered­
ménytelenül. A 4. percben Opata lö­
vését Wimmer kiejti, amit -löki belő. 
(1:0. Az 5. percben van az első Vasas- 
támadás. \ Hungária kapuja előtt n.'iVv 
kavarodás támad. Fehér kifut, végül 
Kocsis ment. Ezután jön a pálvára 
Hírzer. akinek töneménves félórája 

18. percben Hirzer 
gyönyörű gólt 18.

következik. A 
egyéni akcióból

(2 0'. A 25. percben Hirzer megismétli 
az előbbi esetet. (3:0', A Hungária ál­
landóan támad. Kalmár a 38. percben 
félpályáról megugrik és helyezett gól» 
16. (4:0'.

A második félidőben mintegy tizenöt 
percig a Vasas szóhoz sem jut. Mind 
járt kezdetben Rotter Hirzert faultot 
ja. A megyéit 11-est M-mdl lövi. azon­
ban kapufát ér Ezután Rotfnr többször 
faltot és 25. percben a b;ró ldéM'tj-. 
Az ezért mer'fé-p szabadrúgást Kalmár 

állá értékesíti. Hat nerc mu’va Hirzei 
okibb sóit lő A 20 és 37 perrhen két 
komért ér el a Hungária, m'g u 43. 
nercben Hmiraer miatt megO-Ht 11-est 
Molnár értékesíti góllá és ezzel beállítja 
a végeredményt.

Nemzetköíi mérkőzés

Olaszország:—Csehszlovákia 4:2
Bolognában ma játszották le a 

cseh-olasz európai kupa mérkőzést 
mely az olaszok szenzációs és meg­
érdemelt győzelmét eredményezte.

Az olasz csapat megérdemelten 
győzőt » csehek felett. Különösen 
az olasz csatársor volt az a esanttt- 
rész. amelv szemet gyönyörködte­
tő játékot produkált.

Az olasz csapatban Rosetti volt

a legjobb ember, aki még a csehek 
nagy krekkjét. Silnyt. is többszö­
rösen felü'mnlta.

A gólokat Rose! ti és Libonatti 
2—2 az olaszok részéről, vein mint 
Silnv és Svoboda 1—1 rúgták.

Olaszország ezzel a győzelmével 
jogos favorítja az Európai Kupá­
nak és ha Magyarországot is meg­
veri. győztesnek is tekinthető.
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SPORTHÍREK
i V MAGYAR SPORTOLOK 

Nt'KNREHGBEN
í Lmt i s me n-t es, mwt van Niir li­

ft -vg bon a magyar hé*. ős vivőink, 
V«lammt egy néhány jobb atté- 
tjhtl; részt vesznek az ottani ve; - 
sl nyékén. A hant csapatverseny» 
Magyarország 11 :ö arányban n.vcr- 
íi- a tőrcsapat versenyben 9 : 7 
a "á íIybari k:kantunk.

, Vusárnap volt a sulvdobás. ahol 
Bácsalmási Péter indult As harma­
dik lett 13.01 méter eredménnyel. 
Klsci llirselifeld 1-1.58 m.

* BUTE TOR- ÉS KARI »VERSENYE
A BBTE országos tőr- és kard- 

versenyének első részót. a törver- 
»enyt befejezték. Lapunk zártáig a 
kardverseny döntőmórkőzé«»; még 
mindig tartanak és így nőm tu­
dunk arról beszámolni. A tőrver­
senyben első dr Apathy Jenő 
< BBTE). 2. Dr Tóth Pé*ev (MAC). 
'{. Dunay András (BBTE). i. Du­
na v Pál (BBTE).

Atlétika
A Magyar Atlétikai Szövetség keleti 

kerülete tisztújító rendes közgyűlését 
március 10-én, vasárnap 12 órai kez­
detit'! tartja meg a Debreceni Első 
Takarékpénztár tanácstermében. 
Utána a folyó évi mezei futó- és atlé­
tikai versenyek időpontjait állapítja 
meg a kerület. Úgy a kerület tiszti­
karának, mint az egyesületek megbi- 
zvttainak megjelenését okvetlen kéri 
az elnökség.

Az OVIIKÉ kttltarmatíoéja
Az Omfke kulturbizoHsága március 

Jü-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdet- 
le» nagyszabású kulturmatinét rendez 
R Városi Zenede hangversenytermében, 
amelynek keretében óhajt bemutatkoz­
ói Debrecen város társadalmának.

A tartalmas műsor gerincében áll 
rtr. Kardos László tanárnak nagy 
tikért ígérő előadása „Zsidók h magyar 
irodalombén“ címmel. Sikerült továbbá 
megnyerni Pogány Ernőnek, a ki­
váló előadóművésznek közreműködését 
is, aki az általános óhajnak engedve. 
Kiss József örökbecsű művét, a „Je- 
horá“-t fogja a tőle megszokott mű- 
résziességgel interpretálni-

Ezenfelül még néhány kiváló zene- 
»lám és szavalat fogja az értékes mű­
sort gazdagítani. A már eddig is meg 
nyilvánult óriási érdeklődést tekintve 
ajánlatos a jegyeket jóelőre megvál­
tani. vagy telefonon megrendelni a 
Prohner-szállodában a kulturbizottság 
elnökénél. Bal' - Gvörgynél.

%

9094—1928. vh. száír

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróságnak

1928 Pk. II. 38317. számú végzése 
folytán 740 + 48 24 pengő lóke a fi­
zetett ősszeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai 84 P 40 fillér eddigi é- 
a még felmerülendő költségek behaj 
lása végett dr Wei«z Jónás ügyvéd ál 
tál képviseli Szabó és Steiner javára
1929 évi március hó 7 napjának dél­
előtt fél 12 órakor Almosd községben 
3960 P. becsült ingók, u. m.: állat- 
félék bírói árverésen ■ legtöbbet Ígé­
rőnek esetleg becsáron alul is eladat­
nak ez 1881 évi LX. t.-e. 107. és 108 
§-a értelmében.

Debrecen. 1929 február hó 18. nap­
ién.

Zóna Kálmán 
Mr. végrehajtó.

A Békéssy Béla V*vó Club 
első idei háziversenye

SZENT KIRÁLYI LÁSZLÓ NYERTE A BBVC ELSŐ IDEI HÁZI- 
VERSE \ VÉT, JAKAB M AMI A NŐI TŐR VERSENYT NYERTE

Csütörtökön este 5 órakor tartotta 
a ltékessy Béla Vívó Club t-zidei köz­
gyűlését. A közgyűlés előtt l.étay bank 
igazgató üdvözölte Kölcsey Sándort a 
klub elnökét, az ügyvédi kamara el­
nökéül való megválasztása alkalmából 
0s kérte, hogy lelkes munkáját to­
vábbra is folytassa a klub haladása 
érdekében. Azután Majerszky Béla fő­
titkár évi jelentése után. melyben a 
vívók szép haladásáról is beszámolt, a 
tisztikart megválasztották, amely álta­
lában a tavalyi maradt.

A közgyűlés alán szépszámú érdek­
lődő előtt a klub első háziversenyéi 
tartották meg. Először a női vívók mu­
tatták meg, mennyit haladtak tavaly 
óta Ferenczy mester keze alatt. A sor­
rend a következő teli:

1. Jakab Manci.
2. Puskás Rózsi.

3. Berky Ilona,
4- Antal Ida.
5. Báró Petényi Kató.

Utána a férfiak mérték össze kard­
jukat s bét csoportba osztott előmér- 
kőzes után négyen kerültök a döntőbe, 
melyet a jcUnleg legjobb formában 
levő vívó, Szentkirályi László nyert 
meg, vereség nélkül, megérdemelten.

1. Szentkirályi László 3 g>\
2. Nagy Sándor 2 „
3. Nagy László » „
4. Buray 0

A helyezett vívók is nagyon szép 
munkát mutattak és nagy haladásról 
tetteik tanúságot. Verseny titán Kölcsey 
Sándor elnök a dijakat osz.lolta ki. 
lelkes, buzdító beszéd keretében.

Felhívás az atlétikai sportot művelő 
egyesületekhez

Bebizonyított tény, hogy az atléti­
kában folytonos javulás csak rend­
szeres tréninggel érhető cl, mert a 
rendszertelen tréninggel elért ered­
mények, amellett, hogy csak rövid 
életűek, az atléták egészségére is ve­
szélyesek. A rendszeres tréning 3 rész­
ből : elsősorban is a józan életmód­
ból, a nélkülözhetetlen elögyakorlatok 
ból (speciális gimnasztikái gyakorla­
tokból és az ezt követő mezei futó- 
tréning) és a tulajdonképpeni atléti­
kai ág gyakorlásából. 11a ez utóbbi 
mellől akármelyiket is elhagyjuk, úgy 
azt az eredményt nem érheti el egyik 
atléta sem, amire különben képes 
tenne.

Immár 17 éves sportmüködésem

alatt sajnálattal tapasztaltam, hogy 
kerületünk atlétái még a tulajdon- 
képeni versenyágaikat sem művelik 
rendszeresen, a nélkülöz belet len gim­
nasztika! gyakorlatokat és mezei fu­
tást pedig majdnem mindnyájan telje, 
sen mellőzik s így átlóképességük 9 
munkabírásuk teljesen hiányzik, egy- 
egy verseny pedig beteggé teszi őket. 
Hogy kerületünk atlétikai sportja vi­
déken az első helyre kerüljön s vezető 
helyét meg is tartsa, épen ezért az 
atlétikának rendszeres művelésére hí­
vom fel kerületünk atlétikával fog­
lalkozó egyesületeinek figyelmét az­
zal, hogy ebbéli szaktudásommal kész 
seggel állok úgy tcvélileg, mint szemé­
lyesen is rendelkezésükre.

MAGYAR
RUHAIPAR
a B'ka-SzáVó 
épületében •

_ Debrecen
legnagyobb férfi rubaárriUza naponta j 

j kapja tavaszi újdonságaik j

.     11 ‘ ‘ T—....................... .........................»»ooMooooa*«»..

Felhívom tehát az egyesületek ve­
zetőit, hogy atletizálni szándékozó 
tagjaikkal azonnal kezdessek meg a 
speciális izom, rugók on y súg. gyorsa­
ság stb. fejlesztő gyakorlatok végezte­
tését s két hét múlva a mezei futás! 
március vége felé pedig a formát»» 
hozó pályatréninget. Akik eddig tor­
náztuk, azok a mezei futást már most, 
míg a formába hozó pályatréninget.
3 hét múlva okvetlen kezdjék meg, 
hisz április 15-ével már megkezdődik 
a pályaversenyszezon is.

Remélem, hogy felhívásomnak meg 
lesz a hatása s hogy együttműködé­
sünk révén sokan leszünk, akik kerü­
ld fink atlétikai sportját országos vi­
szonylatban is megfelelően fogjuk 
képviselni,

Hadházy Dezső
kerületi szakfelügyelő.

A debreceni egrvs&efesoárI 
felelése a központi 

választmány tagsági 
helyeire

A képviselőválasztásokat előkészó 
teni hivatott fontos városi szerv a 
központi választmányban két ürese­
désben lévén, ezen fontos pozíciókat 
a városi közgyűlés a törvény értelmé­
ben titkos szavazással fogja betölteni 
március 7-én. Választásra csak az ke­
rülhet, akit legalább 21 bizottsági tag 
ajánl. Az ajánlás határideje ma, hét­
főn déli 12 órakor jár le. A debreceni 
egységes párt a megüresedett két 
hely cgyikik*. lojálisán a polgári ellen­
zéknek engedi át és saját ajánlási 
ivén a maga részéről dr Debreczeny 
Barnát és a másik helyre az ellenzék-- 
dr Lcncz Gézát hozta ajánlásba. 
»»»>«««»«♦»♦«♦«»««♦< .....................

SZÍNHÁZ és MOZI
MŰSOR:

Hétfő A) bérlet: Párisi dVvat.
Kedd B )bérlet: Párisi divi»>i. 
Szerda C) bérlet: Párisi divat 
Csütörtök D) bérlet: Párisi. A

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:
Párisi divat — egész héten, minden 

este. Ma, hétfőn már A) bérlet­
ben megy.

Párisi divat ITT. felvonásában Tí­
már Ila elénekli P. Nagy Zoltánnak, 
a Zenede népszerű igazgatójának 
.Miért?" cimü hatásos müdalát, — 
melvnek szövegét Fényes Jenő irta. 
A kiváló zeneszerző .Miért?“ cl mii 
mtidalának hangszerelését Sznth- 
máry Endre karnagy végezte művé­
szien.

Párisi divat — díszlet- és toilette- 
verseny! Unger István remek pizsa­
máját Varga Ilona Iparmű vésznő 
lervezte és festette. Berger Sári 
varrta.

Tímár Ha és Ferenczv Marian to­
ilette-versenyt rendeznek a

Párisi divat
c. operett-sláger előadásán. Frup- 
náns ének- és tánc-számok! Misoga 
László njabb kahlnetalekllást mntat 
he a Párisi divat ban. Sugár Misivel 
lejtett Zorn—Hnrn kettőse egyene­
sen szenzációs.
OOOOOOOOOCXlOOOOOOOOOOOOOOO

Bőrönd és bördíszmüárut
csak képesített hőröndösmestcrncl 

vásároljon hizilommal.

FEUERMANN
böröndősmes'er (Piac ucca 26. t-z.) 

Uambrinus passage.
OOOnOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOQq
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Fe szével letitötfe ve?é!yíársát 
a réti szerelő miatt

> mn It délután Oengcrtóltaluról
•tét veszélyes sérüléssel szállították bt 
• nyíregyházi Erzsébet-kórházba Ősz 
‘g .m Miliúlv n.ijjs/iítuusl, aki unitor 
I rendőrség kihallgatta, a köwtkczij- 
léppen monilolia el »sérülésének törté­
it tél

február 27-én estefelé Kanalas 1st 
án csengeriólfulai napszámos be 
»ívta magához egy két pohár palin- 
iára. A meghívást Osztojkán Mihály 
’yánutTanul elfogadta és csak akkor 
iczdtv rosszul érezni magát, mikor 
nlylálhi, hogy volt szeretője, Valpas 
'Ura is a szobában van.

Valpas Flórával annakidején közös 
jéztarfá.sban élt együtt, egy alkálóm­
nál azonban annyira összeveszlek, 
légy a leány elhagyta és Kanalas 1st- 
.. nhoz költözött, aki már a vele való 
'g> üttóléskor is udvarolt neki. ,Minid 
•/ most hirtelen eszébe jutott Ősz lőj

kánnak, de azért úgy tett, mintha 
közte és Valpas Flóra között semmi 
sem történi volna. Kanalas azonban, 
■n.'ldán volt vetéiytúrsát egy két pohár 
pálinkával megkínált i, egyenesen erre 
a dologra terelte y szól. Szemrehányást 
teli neki, hogy rosszulbánt a leánnyal, 
amit Osztojkán kereken tagadott.

Szó szót követelt, a két férfi már- 
már bajbakapotf, amikor Kanalas az 
ágy alól előkapott ,<>gy fejszét és Osz- 
tojl'án leié sajtolt, A szerencsétlen em­
ber a váratlan,.ütés elöl nem tudott ki- 

: térni. V hatalmas csapás úgy tarkón 
és vállon találta, hogy eszméletlenül 
esett össze, \ szomszédok villák haza 

I a lakásár».', ahonnan behozták .a kór­
házba. Állapota rendkívül súlyos és, 

'ha életben marad Is. egyik fel • tcye- 
j sen megbénul.

I ivaifüles István elten íz eljárást még 
indították.

Jólsíkeriilt kulNires‘é!y a Pailágon
Vasárnap délután 5 órai kezdettel 

■vagyszerűen sikerült kulturestély folyt. 
!e a PaJlagon, a Gazdasági Akíidéniiit 
kaszinójának dísztcrmélui. A ktyljur- 
rstélyt a Szent László Kör [ártotta, i 
aiely a katolikus öiskolai hallgatók.! 
ti katolikus főiskolai és egyetemi halé 
l'átők Szent László Körének gazdász- 
csoportja tartotta.

A rendezőség nagyszerű programme; 
ilíHotf össze' és a megjelent előkelő 
közönségnek értékes műélvezetben 
veit része Az estélyt Kovács Sándor 
sápján, a Katholikns Figyelő szerkesz­
tője nvjtotta meg nagyon tartalmas é> 
31 agassz in v on a hi előadásával-, melyet 
a megjelentek többször szakították fél
he a tetszésnél Iván (fásaikkal.

A kiváló kqiességi"^ .-lűadó^m^m^ 
szánló szavai a közönig-AetkéKi* íjirar- 
koltak és ritka hatásuk volt. Miután 
befejezte előadását, a közönség hosz-

. szán és melegen ünnepelte a kiváló 
; é< ismert szónokot.

Tuster (.hilly szavalata is megérde­
melt sikert aratott. Bíró .folly énekelt.

Különösen jó volt Ganofszky Káló­
nál; a zeneiskola kitűnő növendéké­
nek gordonkaszáma, 'amelyet Csíki 
Mészáros Tibor kiséri precíz és meg- 

: szokottan biztos technikával. Dr Liszt 
- Nándor humoros felolvasása is sikert 
; aratott.

Általában az estély minden szerep­
lője szokatlanul jó volt és a megszo­
kni I műkedvelő teljesítményt messze 

: felülmúlták
A kultureslély illán a paliági Gaz- 

; dasági Akadémia zenekara rázendí­
tett a gazdász-csárdasra és így a' kút- 
in rest élv kitűnő hangulatban .fejező­

dött be. ' .

Ez terinckzetesgn hatalmas éljent“ 
é- „úgy van“ kiáltásokat váltott ki és 

egy pvr pi-rgig hangos tüntetés 
volt a Déri-múzeum épülete előtt. 
At olasz vendégek vasárnap éjjel 

utaztak vissza Budapestre.
Az állomásra Vidoni János és a

debreceni olasz kolónia tagja, vala­
mint rövid itt tartózkodásuk alatt 
szerzett sok és őszinte barátjuk kísér­
te ki az elölülő vendegeket, akik a 
baráti olasz nemzet testvéri üdvözle­
tét hozták el az ősi református város 
falni közé.

Vádelejtéssel végződön a nagyhál’ói karambol 
ügyében farmit tárgyalás

A nyíregyházi kir. törvényszék 
must tárgyalta lo a Debrecen és 
Nagylíállo között 1929 juiiué 29-ón 
történt, au téka ram hol ügyét, mely­
nek vádlottja vitéz Pap Ferenc 
nagykállói antófuvarozó voit. Pap 
Ferenc a kérdéses napon Debrecen 
bői autón Igyekezett Nsgykálióba 
és amint az ut javarészét már meg 
tette az országúton nekiment egy 
talyigauak, amelyen kilenc zsák 
burgonya volt és a brugonyás zsá­
kok tetején Giligi Miklósáé és Gi- 
ligi Illés njfehértói földművesek 
ültek.

Az Összeütközéstől a talyiga fel­
borult és ngv az asszony a férfi 
bnfálmoq ívben zuhantak az út­
testre. Mind a ketten könvebb ki­
menetelő; sérüléseket szenvedtek. 
Úgy Imgy kocsin kellett hazaszálli

tani őket
A tárgyaláson vitéz Pap Főrend 

azal védekezett, Lrogy • a szerencsét­
lenségnek nem ő volt az okozója. 
Az autó. amellyel nekiment a tal­
ly igának .tel ieson uj volt és igy el 
sem lehetett készülve rá, hogy az 
egyik _ első kerékről leváljon a 
gummi, A balesetet ugyanis az 
okozta, hogy az első kerék gumija 
levált a kerékről és ettől az autó 
farolni kezdett. Mire vitéz Pap a 
balesetet észrevette, már megtör 
tént a szerencsétlenség.

A kir. ügyész a tanuk kihallga­
tása után, tekintettel arra. hogy 
Diliék nem kívánták Pap Ferenc 
megbüntetését, magáévá tette a 
vádlott védekezését és elejtette 
ellene a vádat,.. A biróság erre,az 
eljárást megszüntette. .

A fagy további gyöngülése 
várható

A muít hét végén tudvalevőén 
némi örvendetes javulás állott be 
az időjárást illetőleg, amennyiben 
szombaton á, hőmérséklet érezhe­
tően emelkedett. A hideg enyhü­
lése vasárnap1 is folytatódott s itt 
Debrecenben ót déli órákban a nap­
sütéses oldalakon erősen olvadt.

A csatlakozások miatt még va­
sárnap dél Íren a debreceni gyors­
vonat közüli, egy órát késett, a. töb­
bi vonat azonban csaknem telje« 
pontossággal érkezett a pályaud

va rra.
A Máv. jelenti ewéhként, hogy 

a vasúti forgalom Hegyeshalom— 
Orosvár továbbá Hegveshalom— 
Csűrje és Balaton Szt, György kö­
zött'megindult. Pápa és Axióma kö­
zött még szünetel a forgalom.

Nemzetközi viszonylatban a vo 
na tokát egy-két órás késéssel ve­
szik át a határon.

Irlriprognózis: Felhőzet növeke 
désével a fagy fokozatos gyöncü 
lése várható.

Vasárnak éjfel utazlak el 
Debrecenből az olasz fascisták

DEBRECENT IGEN SZÉP VAROSNAK TALÁLTAK

Szombaton délután több előkelő 
olasz fascist a érkezett Debrecenbe, 
hegy meglátogassa az itteni fastíiáb 
amelynek itteni vezetője Vidoni Já­
nos. A vendégek résztveltek a protes­
táns hálón, amelyre a rendezőblzotl- 
ság Budapesten való tartózkodása 
aiatt meghívta őket.

A vendégekét, lovag dr Tiberi olasz 
Mrálvi konzult, a budapesti olasz: kö­
vetség helyettes vezetőjét, hefceg Pig- 
nátelli Richárdot, a fascists szervezet 
budapesti delegátusát, oki egyben a 
Magyar-Olasz Királyi Kamára vezér­
igazgatója. lovag Oscarfe dl Francé 
követség) tanácsost, Santclli Paotő 
kenzulátási tanácsos, lovag Dozzi Dá­
vidot, a budapesti fa sóid titkárát, lo­
vag António Finardi, a budapesti fas- 
ció másodtitkárát. Vignelli Rafael és1 
Ghira Guiseppe. mindkeflen az Olasz 
fasció biidapesli szervezeté részéről. 
Kíséretükbe Debrecenbe érkezett még 
a Magvar-Olasz Királyi Kamara főtit­
kára, lovag Binélh György is.

Az előkelő, yendégek rcs/lrcttek a 
a protestáns bálon, amelyen ■— saját 
szavaik szerint — nagyon jól mulat 
tok.

Vasárnap e|ív órakor Vidoni János 
ebédet adott előkelő honfitársai ti«/-
‘■előtété- amelyre a város előkelő tár­

sadalmának számps tagja volt híva- 
! latos. Az 'ebéd alatt, amely az Arany 
1 Bika kistermében folyt le, számos 
1 lelkes hangú felszólalás hangzott el 
és szívesen ittak a vendégek az 
ojasz—magyar barátságra.

Az ebéd után az előkelő olasz ven­
dégek autókra ültek és kimentek az 
egyetemi klinikai telepekre.

Nagy meglepetésüket fejezték ki 
úgy a nagyszerűen elhelyezett telep 
mint a klinikai épületek modern be­
rendezése felett. Általában. amint 
többszőr is hangoztatták,

Debrecent Igen szép városnak
találták, meglepte őket a köz­

épületek szépsége,

t A Nagytemplomot és a Déri- 
(Múzeumot is megnézték és herceg 
Pignatelli látható csodálkozással hall­
gatta végig az egyik debreceni ur 
magyarázatát, aki ecsetelte azt a ne­
mes áldozatkészséget, amellyel Déri 
Frigyes Debrecennek'' gyándékózla va­
gyont érő műkincseit. Az egyik olasz 
az elbeszélés végén kijelentene, hogy

euv ország, amelynek Ilyen fiai
, vannak i -neijx /hath**"' ’*»-

Kullurdélulán
A szokott időben tartotta meg a deb­

receni Iparos Ifjúság Önképző köre a 
kulturdélutánját igen sikeres műsorral 
az Iparos Kör dísztermében. A nagy 
érdeklődés minden előadás után nő és 
egyre kisebbnek tűnik fel a hatalmas 
Iparos Kör díszterme. Az bizonyos, 
hogy . a jövő évben tágasabb termet 
kell keresni a vezetőségnek, ha azt 
akarja, hogy az érdeklődőket el tudja 
helyezni, mert ez a mai szám mindig 
szapoiodik és dicséretesen nő.

A kullurdél’itán első száma Artaó 
Kálmán szavalása >olt, aki Zivuska 
Andor „Szerelem“ című költeményét 
szavalta. Igaz siker mellett fejezte ki 
a költő elgondolását-

Wolfart Ernő egy ■ néhány ügyesen 
megválasztott mfidnlt énekelt ióleseng í 
színes hangon, lel ind mélvfilni a mo 
dern műdalok zenéjében és vissza tudja 
adni a legnehezebb lefételü dalokat 
is. A kíséretet Csen ki Imre tanítókép­
zős látta el zongorán minden tekintet­
ben alkalmazik odva a partitúrához. 
Liptai Rózsi igen nagy felkészültséggel 
szavalt két költeményt. Különösen erős 
volt a ballada előadásában, mert igen 
sok változatát tudta érzékeltetni az 
érzelemnek.

Szabó Gvula színész igen nagy siker 
mellett adta élő ;» ..Drótostól“ című 
liéfás jelenetet Egykori szép sikereire 
- mlékeztet Szabó Gyulának ez a remek 
me.gjáfszásn.

C.s -tiki frrire tanítóképző« zongora' 
játékával gvön -örködlrlte a kőrönsé
gél, A rn~ LüoV előadásában hAtáro-

az Iparoskörben
zott tehetség mutatkozott a fiatal diák
előadásában-.

Rózsásy László egy pár igen jó köl­
ti menyét olvasta fel nagy siker mel­
lett.

Majd a délután fénypontja-követke­
zett, Misógánc Barna Anci egv pár igen 
nagysikerű jeleneté. A múltkori sikerei 
szereplése valósággal ifcikényszerftett* 
az újabb szereplési a közönség részé» 
ről. Különös sikereit a kulturdétotánó- 
kon nem a táncaival, énekeivel, hanem 
erős és kimondottan művészi komi­
kai. tehetségével. A szai-ak Ízléses él 
mégis a derűs humor tökéletes hasz­
nálatával. arcjátékával, a helyzetko­
mikum adta lelemény ék-télével olvas, 
tökéletességgel adja meg és arí.ia viszi 
sza Misogáné komikai. tehetségének 
nagy jelentőségét, hogy n-utt lehet eső 
dálkozni rajta, ha olyan ujrázó és za 
jósán ünneplő közönségé van.

Egyik legs ehhsikerfi ' fn|jésftménvi 
volt a tegnap délutáni jelénetézése Is. 
mikor is az apró és jel éti lék f •’lennek 
látszó alakításokban mesteri tnegját 
szással hozta ki művészete legjavát 1 
közönség melegen ünnepelte ismétel 
len sikeres szereplésével kapcsolatban 
Tnfryvyvmr<mieQ»yv»»»««o{

BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉS.

Kinpest— Jhtdm 31-a* 4:3
Az edvetlen profi ha fiifSágot 

I rr.é'-kő-»é«CP a K:snest győzött 4:í 
I nránvban fl Budai 38-ns csapati
1 felett.
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•bfeeeai Helißi Újság
kedvezményes vásárlásra jogo­
sító szelvénye. Érvényes mind- 
a zen cégeknél, melyekkel erre 
nézve megállapodás köttetett és 
melyeknek névsora lapunkban 

olvasható.

SZÍNHÁZI KRÓNIKA
DARABOKRA KÉSZÜLAZ ELMÚLT HÉT ESEMÉNYEI. - MELY

A TÁRSULAT.

Sport-CODEX
A" vezette be legiömcrebbtri n Ko~ 
Hírbe a Bristga—Borstag mérkőzésti'

Nem elegendő a Kódexbe csupán i 
tippelést s az eredményeket bejegyezni. 
Próbáljuk meg röviden, tömören be- 
Vezetni nz egész mérkőzés lefolyását is, 
H.xználjnk fel erre a Debreceni Hét­
fői Újság megbízható, részletes tudó­
sításait.

.1 tippeleseket ne radírozzuk ki. Nem 
Szégyen az ha nem találjuk <4 az ered­
ményt. Milyen jó érzés azonban az, 
ha a tippünk beválik.

Mutassuk meg egymásnak a Kó­
dexünket, hogy így kicseréljük gondo- 
lafair1’-’* ró'-"'ínyünket; bírálatain 
kát.

Ki ne menjen a
Bocskai)— Ferencváros mérkőzésre 

Bácskát) Koder nélkül.
Bocskai)- Ferencváros

idő- 1920 március 10.
■ Hely: Debrecen.

V alábbi kodee-sorokat egy fanati­
kus Bocskay drukker tegnap éjszaka 
álmodta Tipp: 3:0.

A mérkőzés lefolyása: A Bocskay 
kezd. Unalmas mezőnyjáték 10 percig. 
Bogdán lerohan, lapos beadását Teleki 
védhetet lenül vágja a bal sarokba. Kez­
dés után nagy Ferencváros fölény, de 
Fejér s Dettrieh mindent ment. A 19. 
percben Kohut magas, éles lövését Hüb 
aer bravúrosan kiöklözi. Bocskav Iá - 
madás. Markos kiszökik, de beadását 
Hungler a mezőnybe fejeli. Unalmas 
mezőnyjáték. A 39. percben Markos 
ismét kiszökik, a kapus rá rohan ő ki 
cselezi s nevetve sétál be a kapuba i 
labdával. Kezdés után a Ferencváros 
óriási vehemenciával támadást táma­
dásra vezet, de mindez megtörik kitűnő 
kekkjeinken. Vége.

Az I. félidő eredménve: 2:9,
Kornerarány: 1:1.
Góllövök: Teleki. Markos
A II. félidő lefolyása: Óriási Bors- 

hév fölény 15 percig. A Bocskav mint 
egy odaszegezi a Ferencvárost kapuiá 
hoz. A Ferencváros csatársora is véde­
lemben van. Hübner .30 percig zavar- 
tálánál élvezi a márciusi meleg nap­
fény I. Semmi dolga nincs. A Ferencvá 
ros alig bfr túljutni a félvonalon. A 
Bocskav ekkor ivkulajátékba kezd A 
Ferencváros végleg elveszti a fejét. A 
37 percben Bogdán beadását Vincze 
fejeli de hátulról Takács I. faultolja.

bíró 11-est ítél. Óriási, vissznlojtotl 
csend, csak a töltőtoliak sercegése hal 
latszik, mellyel a Rocskay drukkerek 
a Bocskav Kódexet vezetik.

Teleki ekkor uovariasságból kapu 
mellé rúpia a labdát. (Óriási éljen é» 
tapsi ihur.'

A ját.-t további részét is nyomasztó 
Bee-kav-fülénv dominálja. A 44. pere 
ben Vince a 19-os-vonalról védhetet len 
gólt lő.

" Végeredmény: 3:9.
, Körner arány: 4:2.

Góllövőt: Telökj, Markos, Vine*»
, Ezeket :> szív repeső sorokat almodii 
ti vui d-'-rék drukkerünk a Kódexébe. 
Most már csak arra vagyunk kíván- 
c-siak mi is lesz abban a Kódexben 
mához egv hétre. Néha az álmok vi- 
tóra válnak

*|a Ön vérbeli sportember, akkor 
már most megkezdi a

Jócskát) Kodex 
vezetését

A Csokonai színház elmúlt heté­
nek kétségtelenül letrnugyobh szen­
zációja n Szegeddel való vltn és en­
nek eredményeként a ..művészeti 
nnrbnj“-ra való kihívás volt.

Mint ismeretes. Tárnái Ernő, ft 
házi kezelésben álló szegedi színház 
művészeti igazgatója a szín ügyi bi­
zottság egyik ülésén, azt állította 
Kardosa Gézáról, színházunk igaz­
gatójáról, hogy az egyes darabok 
prömierjeit, nem megfelelő szántó 
próbákkal készíti elő. egyre-másra 
hozza az újdonságokat azok nívójá­
nak silánysága árán is és csőd felé 
viszi a Csokonai színházat.

Tárnái ezen indokolatlan támadá­
sára Kardos* Géza február 26-án nyil­
vánosan, terjedelmes levélben adta 
meg a választ, melyben kiemelte, 
hogy hajlandó bármelyik vidéki szín­
házzal. tehát a szegedi színházzal is a 
művészet párbaját megvívni. Ebből i 
célból bármikor kész próza- és ope­
rettegyüttesével, két napra Szegedre

lerándulni és társulatának művészi 
produkcióját h szegedi közönség kri­
tikája alá helyezni. ’ Egyben felszólítja 
a szegedieket, hogy két napra állja­
nak ők is á debreceni színházba járó 
közönség elé prózai és operettegyfit­
teseikkel és vívják így meg n ver­
senyt.

Tarn ay igazgató a „Délmagyuror- 
szág“ február 28 * számában ugyan­
csak nyit! levélben válaszolt Kardos* 
.igazgatónak, kijelentve, hogy a mű­
vészi kihívásnak „tomboló“ lelkese­
déssel áll elébe.

Az üggyel Szeged város tanácsa is 
foglalkozott, hol a polgármester ve- 
tette fel, a kérdést, aki kijelentette, 
begy beleegyezik a párbajba, sőt bele 
egyezik abba is, hogy ott a debre­
ceni, itt pedig a szegedi társulat egy 
hétig vendégszerepeljen.

Kardosa Géza lovagias elégtételt

Bevásárlási kedvezmény 
lapunk olvasói részére
Kiadóhivatalunk az alább felsorolt cégekkel megállapodást léte­

sített, mely szerint ezek a cégek olvasóinknak minden egyes bevá­
sárlásaik alkalmával felmutatják a kedvezményes vásárlásra jogo­
sító szelvényt, melyet a hírek elején közlünk.

A kedvezmény igénybevétele úgy történik, hogy olvasóink be­
vásárlásaik alkalmával a nevük mellett feltüntetett százalékos ked­
vezményt adják. n—M—■- ......msrnmm.

Á kedvezményt nyújtó cégek névsora :
ARANY ÉS EZÜST ARUK KEZTYÜS ES KÖTSZER ÉSZ

Kostya János, Széchenyi utca 1 
ezüst áruból 2%. a többiből 5%.

Schön Sándor
Piac tt. 14. ()ii ^ d% 1

bőröndös es bőrdíszmű:
Fenermann Bernét

Piac-n. 12G--2&  .......... rit,rflf ttf*

NAP- ÉS ESERNYŐK . 
„Esernyfíház*’

Piac-n. 83. b%
DIVATARUHAZAK:

Biró Árpád
Rzent-Anna n. 5. 5^

NŐI KÁBÁTOK, RUH <K :
Bariba Ferencne

Piac-ti. 55.
DIVATÁRU HÁZ (FÉRFI) : 

Divatcsarnok
Piacú. 10. 5%

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM : 
Szipál műterme

Piae-u. 44. 5%

RÁDIÓ. CSILLÁR ÉS VILLA­
MOSSÁGI CIKKEK :

Műszaki és elektrotechnikai üzlet
Ptan-u. 41. ^ 5%

RÖFÖS ÉS DIVATÁRU : 
Balogh József

Piac-u. 20. (Városház ala*4) 5%FESTÉK, LAKK- ÉS HÁZ- 
TARTÁSI CIKKEK : 

Neumann Nándor
Csapó-o. 14. 5%

Guttmann Dávid
Csapó n. 35. 5JS

FÉRFI- ÉS GYERMEK RUHÁK : 
Magyar Ruhaipar

Bika-szálló épülete 5*

RÖVID, KÖTÖTT ÉS SZÖVÖTT 
ARUK :

Petrik Károly.
Szeninnna o. 5.

FÉRFI SZABÓSÁG :
Frank József és Testvére

Piac ti 63.
SZŐNYEGKERESKEDÉS:
Vo^zgeritsehan Hovannes*

Simonffy n. 2. 5*
KEFE. FODRÁSZ ATI ÉS HÁZ* 

TARTÁSI CIKKEK :
Kántor Ernő és társa 

Városháza alatt

ÜVEG ÉS PORCELLA TI :
Berger Zni gmond

Piac-n. 66. 3%
KÖNYV ÉS PAPÍR KERES- 

KEDÉS.
Mélinsz könyvkereskedés 

Piac-n. 26. 5 P-ön alni 5%
B P fin felül (könyvek tivé- 
telévei) 10*

VASARUK :
Béezler és Dávid

Piac-n. 7. ' 3«
Bészler Lajos

Széchenyi n. 2. 5%

kért : művészeti párbajra hívta ki » 
felette indokolatlanul kritizáló sze­
gedi színigazgatót, aki ezt el is fo­
gadta. A tárgyalások már meg is kez­
dődlek a kölcsönös vendégjáték idejé­
nek megállapítására. Ezek szerint a 
színházi olimpiász április 13. és 14-én 
lesz.

Nem lesz indokolatlan, ha a Cső 
kenai-szinház — előreláthatólag —* 
egyhetes vendégjátékának műsoráról 
írok néhány szól. Kardoss Géza olyan 
műsort állított össze, melynél a sze­
gedi igazgató aligha — söl talán egy­
általán nem — tud kiilünhef produ­
kálni. Az első terv szerint úgy volt, 
hogy mindjárt a bemutatkozáson két 
darabol adna : Csokonai Vitéz. Mihály 
vígjátékét : ,,özv. Karnyónét“ és a 
„Halálláncot“, a nagy Strindberg drá­
mát. Pirandellónak tavaly április 28- 
án d isj zelőadásba n olasz vendégek 
előtt magyar színpadon először ad ifi 
drámája, a ..IV. Henrik“ követné ezt 
Kardoss Gézával a főszerepben. — 
Ugyancsak vele menne ezután Zilahy 
Lajosnak az Akadémia Vojnits dijával 
kitüntetett, nálunk is óriási sikert, ért® 
színműve, a „Tábornok“ És hí 
nem gondolunk másra, csak Kardoss, 
Thuróczy, Halassv Mariska, Sziget* 
alakításaira ezekben prózai darabok 
ban, nyugodtan állíthatjuk : a próza- 
együttesünket Szeged felül ne múlja 
meri nem is múlhatja.

Éppen így van az opera- és operett 
együttesünk is. Giacomo Puccini . 
„Pillangó kisasszonynál, ha olyan ele 
adásban hozza ki Szegeden opera 
együttesünk, mint most 20 án iií. *k 
kor Szeged itt is lemarad. Nem is szól 
ca» lemaradásáról az operetteknél < 
Olyan „Utolsó Verebeiv lánv“-t pro­
dukálni, mint amilyet a debreceni 
(ipereftegyijttes tud Tímár tlávat. Mi 
sugával, Ferenvzivel. MUn-nínéval. Ta 
mással. Antókknl, Sugárral. Fábián­
nal, a szegedi társulat semmbselre 

m tudhat. De nem tudja az „Ellő 
a hegedűinket sem felülmúlni

A végleges terv szerint a vendég­
játék mégis csak két napig fog tar­
tani. Április 13-án és 14-én, 13-án
szombaton este Zilahv . Tábornok ját 
adják, vasárnap d. n az. „Eltörött a 
hegediim“-et, este pedig ..Az utolsó 
rebély lány" t.

Hosszú és fáradságos munka ered­
ménye volt a tegnap este bemutatott 
Békeffy—Lajlhay operett, a „Párisi 
divat“ óriási sikere Tímár íla pom­
pás hangja,. játékának tide bájossága 
megérdemelten nagy sikert aratott, 
Misoga, Ferenczy frappáns táncai kö­
zül egy sem maradt ismétlés nélkül. 
De a többiek is: Antók, Unger, Ha* 
lassyné. Sugár Misi kitűnő alakítást 
nyújtottak, ami biztosította a darab­
nak sikerre jutását és így az előrelát- 
hatóleg hosszabb ideig is műsoron m> 
rad.

•
A prózai együttes Földes Imre nagy, 

irredenta színművére, a „Tüzek az 
éjszakában" és Tolsztoj Leó, a kiváló 
orosz szellemóriás drámájára, íz 
„Élő holttest“-re készül, — Kardoss 
Gézával, Thtiróczyval, Halassv Mart» 
kával a főszerepekben,

A operaegyüttes Puccini : „Pillangói 
kisasszonyáét készül március 12-ike 
körül bérletben előadni, Cső Csoszánt 
ezúttal a remek hangú Tímár Ha 
fogja énekelni, bizonyára feledhetet­
len sikerrel cs klasszikus énekniűvé- 
szettel. (hj.)

{sem 
rótt

Vtffelős eeerkerot BENYOVSZKRLAP KÖNYV* ÉS LAPKIADÓ Y PÁL — Á .TISZÁNTÚLI Hl* BT." kUdaa* ée rotációé nyomásé.


